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  آذر 5 آورندگان آزمون پديد
   رياضي يازدهم سال

  ޳۰اɧŴن            
  نام طراحان  نام درس

  مقدم، مسلم ساساني، محسن فدايي، محمدجواد قورچيانعبدالحميد رزاقي، ابراهيم رضايي  )2فارسي (
  مومني، ميلاد نقشي، رضا يزديمحيا نصرآبادي، سيدهولي برجي، محمد داورپناهي، محمدعلي كاظمي   )2عربي زبان قرآن (

  كبير، احمد منصوريبقا، محمدابراهيم مازني، مرتضي محسنيمحمد آقاصالح، محمد رضايي  )2دين و زندگي (
  روشاله استيري، تيمور رحمتي، حسن روحي، سعيد كاوياني، عقيل محمديرحمت  )2زبان انگليسي (

  صادقيپور، مجتبي نادري، حميد عليزاده، عرفان زاده، سعيد علماحسان غنيبادي، آقاسمجواد زنگنهسيدمحمد سعادت،    )1( حسابان
  تبريزيسرژيقيازاريان محمد خندان،  فرزانه خاكپاش،اميرحسين ابومحبوب،   )2هندسه (

  فر مهدوينيلوسيدوحيد ذوالفقاري،  علوي، محمد خندان، فرزانه خاكپاش،مرتضي فهيماميرحسين ابومحبوب،   آمار و احتمال

  ) 2فيزيك (
، معصـومه افضـلي، اصل، زهره آقامحمدي، عليرضا گونـه، بابـك اسـلامي، محسـن قنـدچلر، بهنام ديباييبهنام رستميمصطفي كياني، امير ستارزاده، 

  پورحيمد سليم

  )2شيمي (
ردي، محمـدجواد صـادقي، حميـد ذبحـي، دهكفر، سـيدرحيم هاشـميملكان، حسـن پـورابراهيمي، شـهرام همـايونميلاد كرمـي، منصـور سـليماني

  پور، مسعود طبرسا، ارسلان عزيززاده، فرزاد رضايياحمدرضا جشاني زواره،رسول عابدينيدوست، عليرضا كياني
    

  Ƶׇؑƽ͝Ҵϊ ेس و وࣼاɧũВران  ،ޱۮƉ̵ۢ˷ۭان         
مسئول درس مستندسازي   ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس

  الناز معتمدي  الهام محمدي، مرتضي منشاري  محمدجواد قورچيان  حمدجواد قورچيان م  )2فارسي (
  مهدي يعقوبيانپور، درويشعلي ابراهيميفاطمه منصورخاكي، اسماعيل يونس  ميلاد نقشي  ميلاد نقشي  )2عربي زبان قرآن (

  محمدمهدي طباطبايي  سكينه گلشني، احمد منصوري  محمدابراهيم مازني  محمدابراهيم مازني  )2دين و زندگي (
  سپيده جلالي  لومحدثه مرآتي، فاطمه نقدي، سعيد آقچه  اله استيريرحمت  اله استيريرحمت  )2زبان انگليسي (

  سميه اسكندري  عادل حسيني، يخانلو، مهرداد ملوندحميدرضا رحيم  فروشانايمان چيني  فروشانايمان چيني  ) 1( حسابان

  تبريزييقيازاريان  سرژ  عادل حسيني، مهرداد ملوندي  فرزانه خاكپاش  اميرحسين ابومحبوب  )2ه (هندس

  تبريزييقيازاريان  سرژ  عادل حسيني، مهرداد ملوندي  فرزانه خاكپاش  اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال

  محمدرضا اصفهاني  ك اسلامي، بابكفشبهنام شاهني، حميد زرين  معصومه افضلي  سيدعلي ميرنوري  ) 2فيزيك (

  الهه شهبازي  ، ياسر راشنيازاده، مهلا تابشهادي مهدي  نژادايمان حسين  نژادايمان حسين  )2شيمي (
    

  

                               ŻࠤϪƽу و ĹґΟ Ƹޱۭو  
 بابك اسلامي مدير گروه

   فرزانه حريري  دفترچه مسئول
  چه: آفرين ساجديمسئول دفتر -  مدير: اميرحسين رضافر  گروه عمومي

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  مقدممازيار شيروانيمدير گروه: 

  (عمومي) مهدي يعقوبيان - (اختصاصي)محمدرضا اصفهاني دفترچه:  مسئول
  (عمومي)زاده الهفرزانه فتح - (اختصاصي)زيبنده فرهادزاده   آرايينگاري و صفحهحروف

  حميد محمدي  نظارت چاپ
  

 چي (وقف عام)لمي آموزشي قلمبنياد ع
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  معنا شده است؟  نادرستكدام واژه  - 1 
  دارالسلطنه: پايتخت؛ در دورة صفوي و قاجار، عنوان بعضي از شهرها كه شاهزاده يا وليعهد در آن اقامت داشت.  )1
  نهيب: فرياد بلند، به ويژه هنگام ترسيدن يا اخطار كردن) 2
    . دبستن ن صفويه و قاجاريه روي شتر ميزنبورك: نوعي توپ جنگي كوچك داراي دو چرخ كه در زما) 3
  شود؛ معادل شهرستان امروزي  ) ولايات: مجموعه شهرهايي كه تحت نظر والي اداره مي4

  : جز بهها نادرستي املايي وجود دارد،  در همة گزينه - 2
  گان  هرقابت شاهزاد -) تب و تاب و التهاب2  خوناب شفق  -فروق خرگه خوارزمشاهي )1
    فريادسفير و  -) اهتزاز و شادي4    طبع شعر  -ر رقيب) چيرگي كشو3

  كدام است؟  »زندان موصل«و  »ميرزا، آغازگري تنها عباس«نام صاحب اثرهاي  - 3
  كامور بخشايش –مجيد واعظي  )1
  جزي اصغر رباط –مجيد واعظي ) 2
  كامور بخشايش –مهدي حميدي شيرازي ) 3
    جزي اصغر رباط –مهدي حميدي شيرازي ) 4

  تماماً بهره جسته است؟ » ايهام، استعاره، تشبيه، ايهام تناسب«هاي  ر در كدام بيت از آرايهشاع - 4
  من خلق را  نةگر ببندد محتسب صائب! در ميخانه را / تا قيامت بس بود پيما )1
   دود دل در جگر لالة حمرا افتاد/  بلبل سوخته از بس كه برآورد نفير) 2
  او روز من شب تار است  ةرخسارش / چو تار طُرّ ) چه لعبت است كه از مهر ماه3
  ست / اي كبوتر نگران باش كه شاهين آمد ا  ) مرغ دل باز هوادار كمان ابرويي4

  درستي ذكر شده است؟  هاي موجود در بيت زير، در كدام گزينه به آرايه - 5
  » صد غلام دارددو در چاه ذقن چو حافظ اي جان / حسن تو «
    تضادنظير، جناس،  ) استعاره، مراعات2    تشبيه، تشخيص  ، استعاره، ايهام )1
   ) تلميح، تشخيص، تشبيه، ايهام  4  آرايي، جناس   نظير، واج ) تشبيه، مراعات3

  هاي مشخص شده به ترتيب كدام است؟  نقش قسمت - 6
  نيست سوداتو را دسترس فردا نيست / و انديشه فردات به جز  امروز«

  » عمر را بها پيدا نيست باقينيست / كاين ار دلت شيدا  دمضايع مكن اين 
  اليه   ) مفعول، مسند، قيد، مضاف2    قيد، متمم، مفعول، نهاد  )1
  ) نهاد، متمم، قيد، مفعول 4    اليه  ) قيد، مسند، مفعول، مضاف3

  ؟ نيستدر كدام بيت با بقيه يكسان » وابسته پيشين«تعداد  - 7
  داران زد  اول چون برون آمد ره شب زندهدلش آموخت اين آيين عياري / كز  كدام آهن )1
  اند  اند / بر فراز منظر آن چشم ميگون بسته ) بهترين طاقي كه زير طاق گردون بسته2
  ) به يك كرشمه كه نرگس به خودفروشي كرد / فريب چشم تو صد فتنه در جهان انداخت  3
  ر عميق هزار فكزنخدان است / به كنه آن نرسد صد ) حلاوتي كه تو را در چه4

فشاني بسياري از مردم، سرسپردگي و خودفروختگي چند تن از دشمنان خـانگي سـبب شـد دروازة     با وجود پايداري و جان«مفهوم عبارت  - 8
  با كدام بيت قرابت دارد؟ » تري از قفقاز به روي دشمن باز شود هاي وسيع بخش
  او نشان باشد  الهي محتشم چشم خيانت گر كند سويت / به پيش ناوك خشم تو چشم )1
  بت از خيانت / تا نفكند ز چشمت آن شهريار بينا  شا بر هرگ) دزديده چشم م2
  ) شد راستي خيانت و شد زيركي سفه / شد دوستي عداوت و شد مردمي جفا 3
  ) خيانتگر خيانت كرد و ما دل در خدا بسته / سر و پاي خصومت را به زنجير وفا بسته  4

  ها متفاوت است؟  گزينه مفهوم كدام گزينه با ديگر - 9
  اي سرو كه اسبابِ جواني همه داري / با ما به جفا پنجه مينداز كه پيريم     )1
  ) مترس از جوانان شمشيرزن / حذر كن ز پيران بسيار فن 2
  ديده مرد / كند، آنچه نتوان به شمشير كرد  ) به گفتار شيرين جهان3
  آزمايش دلير    زر چنين داد پاسخ به مادر كه شير / نگردد مگ) 4

  مفهوم ابيات كدام گزينه يكسان است؟   -10
  كشد  اي كه منّت احسان نمي الف) كوه غم است در نظرش ساية كريم / آزاده

  ب) آزادگي ز شهد محال است مور را / دل چون از آن لبان شكرخند بگسلد؟ 
  گردد چه نام است اين  نميگردد چه دام است اين / زبانم كوته از نامش  ج) دلم آزاد از دامش نمي

  توانم زد  توانم زد / كف خاكي همان در چشم دنيا مي ر جهان پا مياگرچه خاكسارم بد) 
  چه در اين عالم هست / چه كند سيل حوادث به حصاري كه مراست ام از هر هـ) چشم پوشيده

  ب، ج، د) 4  ب، د، هـ) 3  ) الف، د، هـ  2  الف، ب، ج )1

)2(فارسي
  ادبيات پايداري

(در امواج سند، آغازگري 
  تنها)

  50تا  27صفحة 

دقيقه 10   گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدففارسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 امروز چيست؟ گذاري شما براي آزمون هدف
  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

    

  سؤال) 260كتاب جامع فارسي يازدهم ( 260تا  1هاي آزمون بعد: سؤالات  برنامة تمرين
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  و الأدقّ في الجوابِ للترّجمةعي ة أو إلي من  ن الأصح16ـ  11(أو المفهوم العربي(           

  !»:ماليةال كليحول مشاأَداء الواجبات المدرسية بعد  همع تو تحدث يوالد إلى تذهب« -11

  !مر به بحث پرداختيبا يكديگ ماليپيرامون مسائل هاي درسي انجام دادن تكليفاز  بعد و تمرفم به نزد پدر )1

  ! مكنو وگ گفتانجام تكاليف درسي بعد از  خودم ماليمشكلات  ةكه با او دربار مرفتر خود ) به جانب پد2

  !مصحبت كرد امماليمشكلات  ةبا او دربارانجام تكاليف درسي از  پسو  مرفتم ) به نزد پدر3

   ! مبحث كردبا او  ام هاي درسيدادن تكليف انجامبعد از  امماليمسائل  پيرامونو  م) به سوي پدر رفت4

  »:من يلتزم بها ينجح في حياته ومن أهمها: أن لايعصي أوامر المعلِّم! الب في محضر معلّمه آداب،للطّ« -12

هـا ايـن    آن نيتر از مهم وشود  باشد در زندگي خود موفق مي ها پايبند مي كسي كه به آن آموز در حضور معلمش آداب مختلفي دارد، دانش) 1

   !از دستورات معلم خود سرپيچي نكند است كه

از  ايـن اسـت كـه    ها آن  ترين مهم از شود و اش موفق مي باشد در زندگي پايبند ها آن  به  هركس دارد،  آدابي پيشگاه معلم خود آموز در دانش) 2

  !نكند  سرپيچي  معلم  دستورات

معلم نبايد از اوامر  ها: ترين آن از مهم شود و خود موفق مي  در زندگي باشد ها پايبند مي به آن هركس آموز آدابي دارد، در حضور معلم دانش) 3

  !سرپيچي كند

از  ايـن اسـت كـه    هـا  تـر از آن  مهـم  شـود و  باشد در زندگي موفق مـي  ها پايبند به آن هركس هايش آدابي دارد، آموز در پيشگاه معلم ) دانش4

  !دستورات معلمش سرپيچي نكند

  ... پس از نگارش انشاء »:لهم المشاغب بعد استماعِ إنشاءه!، كان الطلّاب يحبون أن يتنبه زميهممعلِّالإنشاء أعطاه مهرانُ تابة بعد ك« -13

  شود!كند پس از گوش دادن به انشاي او آگاه  شان كه شلوغ مي آموزان دوست داشتند كه همشاگردي دهد، دانش ) مهران آن را به معلمش مي1

  د!نشان را پس از گوش دادن به انشاي او آگاه كنرآموزان دوست داشتند كه همشاگردي اخلالگ آن را به معلم خود داد، دانش ) مهران2

   شان پس از گوش دادن به انشاي او آگاه شود! كننده داشتند كه همكلاسي شلوغ ميدوست  آموزان مهران آن را به معلمش داد، دانش )3

  ها پس از گوش فرا دادن به انشاء آگاه شود! آموزان دوست دارند كه همكلاسي اخلالگر آن دهد، دانش را به معلم خود مي ) مهران آن4

  

دقيقه 10)2( زبان قرآن،عربي

 ات الأخلاقِمن آي
  (تمارين)

  في محضرِ المعلِّمِ 
  )متن درس(

  20تا  11 صفحة

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفعربيهاي درس  لگويي به سؤا لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

  

  سؤال) 180كتاب جامع عربي يازدهم ( 180تا  1هاي آزمون بعد: سؤالات  برنامة تمرين
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  في الترجمة: الخطأعين  -14

  من نيكو گرديد! طور كه آفرينش خواهم كه خُلق و خوي مرا نيكو گرداند همان از خداوند ميأسألُ االلهَ أن يحسن خُلُقي كمَا حسنَ خَلقي!:  )1

  ام! تري در مغازه خريده هاي ارزان اين شلوارها را با قيمتقد إشتَريَت هذه السراويلَ بأِسعار أرخصَ في المتجر!:  )2

  ي شد!داد پس معلم ناگهان عصبان شاگردي ما به رفتار بدش ادامه مي همفغَضب المعلّم بغتة!:  ةكان زميلنا يستمرُّ عليَ سلوكه السيئ )3

  د!نآموز) ارتباط دار كه بيشترشان به يادگيرنده (دانش ها مقالاتي هستند اينهذه مقالات يرتبطُ أكثرُها بِالمتعلِّم!: ) 4

   !»:خواست دار از فروشنده تخفيف قيمت را ميخري« -15

  من المشتري! كان يريد البائع تخفيض السعرِ )2  كان المشتري يريد تَخفيض السعرِ من البائع! )1

   كان البائع قد أراد تَخفيض السعرِ من المشتري! )4  المشتري كان أراد تخَفيض السعرِ من البائع! )3

  »!الَسكوت ذهَب و الْكلاَم فضَّةٌ«مفهوم العبارة:  لايعادلُعين ما  -16

  » حي لايموت«كو رفت در حصن سكوت / بسته دل در ياد  ) اي خوش آن1

  ) حذر كن ز نادان ده مرده گوي / چو دانا يكي گوي و پرورده گوي  2

  فروشي خوش / رخت بر ساحل خموشي كن  ) ور نباشد سخن3

  شود چون به سخن گوهر هر كس پيدا / بگشا لب به شكرريزي و بنما گوهر   ) مي4

  عين الصحيح في ضبط حركات الحروف:   -17

  العالَم يعلم ما يحدث في العالمَِ!  )2  !جنبك تهمسينَ إلي التّي تَجلسينَ لماذا )1

  النّوم الكثيرَ أبداً!  يحبونُلا  هم )4  : هذ الطّالب يجتهَدِ كثيراً!  حنونقالَ معلَّمنا ال )3

  :الخطأعين  -18

 !  ااتهم الدراسية عليهتلاميذ واجبالسبورة: ما يكتب ال )2  !يضرّ زملاءه بسلوكه السيئة ذيالمشاغب: هو الّ )1

  »!لسإجِ«: فعل أمر يطلب القيام و متضاده قمُ )4  الصف! الحصة: الزّمن الذّي يقضيه الطّالب في )3

 الباقي: عن محلّه الإعرابي يختلفاسم المكان  عين -19

 منُ و صدقَ المرسلون!مرقدنا هذا ما وعد الرَّح نبعثنَا م منْ )2  متجر زميله! أراد المشتَري تَخفيض السعرِ فذََهب إلي )1

  ! المكتبة لأنّه يهمس دائماً منأن يخرجَ يكاد الطّالب المشاغب ) 4  طريقنا! أصدقائنا نحو المطاعم التّي شاهدناها في اليوم ذَهبنا مع )3

  :تفضيلاسم  الخبر هفي ليس ماعين  -20

  !الحديقة الصغري مع الأشجار المثمرة أحسن من الحديقة الكبري )2        !عمال أوسطهاخيرُ الأ )1

 !صديقي أهدي إلي كتاباً من مدرسة) 4  !ساعات تفكّرنا في اليوم الواحد أقلّ من نومنا عادة )3
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  شود؟ تم نبوت دريافت ميخصوص خ قابل توجهي در ةاز آنجا كه بعثت انبيا به اذن خداوند است، چه نكت -21
  ) گرچه تشخيص توانايي مردم در حفظ كتاب آسماني خود به پيامبران داده شده است، اما بايد مطيع فرمان ختم نبوت از جانب خدا باشند.1
  ب خدا باشند.دهند، اما بايد منتظر فرمان ختم نبوت از جان ) گرچه مردم نياز يا عدم نياز خود به پيامبر را در هر زمان تشخيص مي2
  دهند و راهنماي مردم به شريعت هستند. ) فقط اولياي الهي هستند كه نياز يا عدم نياز به پيامبر را در هر زمان تشخيص مي3
  نيازي از نبوت را حكم كند. ) فقط خداوند از چنين علمي برخوردار است كه توانايي مردم را در حفظ كتاب آسماني خود تشخيص دهد و بي4

  اندگاري يك دين در طول اعصار و قرون متمادي چيست؟شرط م  -22
  ) تبليغ دائمي و مستمر آن به طور پيوسته براي فرهنگ و آداب شدن1
  ها ها و مكان زمان ةها در هم نيازهاي انسان ة) توانايي پاسخگويي به هم2
  ) ايمان آوردن پيروان پيامبران گذشته به آخرين پيامبر الهي3
  زايش سطح فرهنگ اجتماعي پيامبر الهيكتابت و اف ة) توسع4

از نيازهـا مربـوط هسـتند و در     دسـته  به كـدام » نياز به حكومت و تعليم و تربيت«و » چگونگي داد و ستد«به ترتيب هر يك از نيازهاي   -23
  عمل نشود، عمل ديني ما چه حكمي خواهد داشت؟» لا ضرر و لا ضرار في الاسلام« ةصورتي كه مطابق قاعد

  .استـ ثابت ـ حرام ) ثابت 1
  ) ثابت ـ متغير ـ مكروه است.2
  ) متغير ـ متغير ـ مكروه است.3
  ) متغير ـ ثابت ـ حرام است.4

  كند؟ عاقبت شوم چه كساني را ترسيم مي» كاران خواهند بود در آخرت از زيان«فرمايد  آنجا كه قرآن كريم مي  -24
   .شخصي كه تعاليم كتاب آسماني و دين اكمل را نپذيرد) 1
  ) انساني كه در برابر دعوت انبيا مقاومت كند و اصول دين را تحريف كند.2
     اند. اهل كتابي كه به دليل حسد در برابر دين اسلام راه مخالفت پيش گرفته) 3
  كنند و ادعاي پيامبري دارند. ) آنان كه ختم نبوت رسول خدا (ص) را انكار مي4

  ) كدام است و قرآن كريم نهايت عجز منكران اين معجزه را چطور بيان فرموده است؟پيامبر خاتم (ص ةويژگي اختصاصي معجز  -25
  اي مانند آيات قرآن كريم كرده است. ) مردم زمان پيامبر (ص) به آن اعتراف كردند ـ تحدي به آوردن آيه1
  قرآن را داده است.هاي  سورهاي مانند  ) مردم زمان پيامبر (ص) به آن اعتراف كردند ـ پيشنهاد آوردن سوره2
  قرآن را داده است.هاي  سورهاي مانند  كنند ـ پيشنهاد آوردن سوره ) آيندگان معجزه بودن قرآن را تاييد مي3
  اي مانند آيات قرآن كرده است. كنند ـ تحدي به آوردن آيه آيندگان معجزه بودن قرآن را تاييد مي )4
  
  

)2(دين و زندگي  هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد.توانيد سؤالشما مي هاي مذهبي،اقليت آموزاندانش   دقيقه 10
(تداوم تفكر و انديشه 
  هدايت) 

 عوامل ختم نبوت، وظيفة«
 »پيروان پيامبران گذشته

  جاويدان) (معجزة
  44تا  28 صفحة

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفن و زندگيديهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

  

  سؤال) 380كتاب جامع دين و زندگي يازدهم ( 380تا  1هاي آزمون بعد: سؤالات  نبرنامة تمري
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  كند؟ انبيا ياد مي العادة تحت چه عنواني از كارهاي خارققرآن سخت اسلام و قرآن، چيست و اولين تحدي قرآن كريم در برابر معاندان سر  -26

  ـ آيت »لا يأتون بمثله« )1

  ـ معجزه »لا يأتون بمثله«) 2

  ـ آيت »مثله ةقل فأتوا بسور«) 3

  ـ معجزه »مثله ةقل فأتوا بسور«) 4

  كار رفته است؟ هتأييد كدام مورد بدر قرآن كريم براي » و لو كان بعضهم لبعض ظهيراً«تعبير   -27

  در آوردن كتابي مانند قرآن ،ناتواني منكران رسالت )1

  ي قرآن ها اي مانند سوره در آوردن سوره ،) ناتواني منكران رسالت2

  اثر بودن اجتماع جن و انس در آوردن كتابي مانند قرآن ) بي3

  د قرآن اي مانن اثر بودن اجتماع جن و انس در آوردن سوره ) بي4

منظور » خداوند آنچه را كه امت تا روز قيامت به آن احتياج دارد، در كتابش آورده است« با توجه به كلام امام محمد باقر (ع) كه فرمودند:   -28

 شود؟ از آنچه مورد نياز است، چيست و مربوط به كدام جنبه از اعجاز محتوايي اين كتاب مي

  سابقه ـ ذكر نكات علمي بينيازهاي ثابت و متغير زندگي انسان  )1

  جانبه بودن زندگي و هدايت ـ جامعيت و همه ة) نيازهاي مربوط به برنام2

  سابقه زندگي و هدايت ـ ذكر نكات علمي بي ة) نيازهاي مربوط به برنام3

  جانبه بودن ) نيازهاي ثابت و متغير زندگي انسان ـ جامعيت و همه4

» كنند ولي قرآن اين چنين نيست خويش، تجديدنظر و بازبيني مي ةهاي گذشت دانشمندان در نوشته«عبارت  ةكنند تأييد ،شريفه ةكدام آي  -29

  م ويژگي قرآن كريم اشاره دارد؟ااست و به كد

  عين نزول تدريجي ـ انسجام دروني در »بسورة مثله اام يقولون افتراه قل فأتو« )1

  ـ انسجام دروني در عين نزول تدريجي .»..افلا يتدبرون القرآن و لو كان من عند غير االله «) 2

  جانبه بودن قرآن كريم ـ جامعيت و همه ...»افلا يتدبرون القرآن و لو كان من عند غير االله «) 3

  جانبه بودن قرآن كريم ـ جامعيت و همه »بسورة مثله اام يقولون افتراه قل فأتو«) 4

شـد و صـحبت از    اي حاصـل مـي   چـه نتيجـه   ،يزي خوانده يا نوشـته بـود  در صورتي كه حضرت ختمي مرتبت (ص) قبل از نزول قرآن چ -30

  ؟قرآن كريم اشاره دارداعجاز دوستي، معنويت و ... به كدام جنبه از  هايي همچون علم موضوع

  ـ تأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهليت »لوجدوا فيه اختلافاً كثيراً« )1

  عين نزول تدريجيـ انسجام دروني در  »اذاً لارتاب المبطلون«) 2

  ـ انسجام دروني در عين نزول تدريجي »لوجدوا فيه اختلافاً كثيراً«) 3

  تأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهليتـ  »اذاً لارتاب المبطلون«) 4
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31- A: We also need some bread. There isn’t much bread left. 
   B: How … of bread do we need? 

  1) many loaf 2) many loaves 3) much loaf       4) much loaves        
32- … is a place in a building such as an airport, a library, or a hospital where you can go to get 

information. 
1) An information desk  2) Informations desk  
3) A information desk  4) Information desks 

33- According to some scientists, there are more than seven … of plants in the world, although some 
of them are about to die out. 

1) thousand type  2) thousands type   
3) thousands types  4) thousand types 

34- Some people in Wales feel that tourism, though an important source of income for the country, …   
their culture. 

1) endangers 2) protects 3) saves  4) orders   
35- As the students were not interested in the subject, they just sat there … the seconds until the 

session was over. 
1) bringing 2) following 3) counting  4) comparing  

36- According to the recent report, the film made by the young director is a real success in the … of 
French cinema.  

1) culture   2) history  3) point   4) pattern   
   

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

 

Shopping is an important part of life which very …(37)… people can avoid. At weekends, people 
have much more free time and therefore it is …(38)… a good time to go shopping. But remember 
that shops are very busy at this time because people try to get the best items for the lowest 
…(39)… . Some people go shopping more regularly than other people to browse products in shops 
even when they do not have …(40)… . This is known as “window-shopping” and it allows people 
to plan ahead and save for the things they want to buy in the future. 
37-  1) few  2) little     3) some  4) much 
38- 1) differently  2) strongly 3) usually  4) wrongly  
39- 1) range  2) percent  3) sign  4) price 
40- 1) some moneys 2) many moneys 3) much money  4) very little money  

 

  PART A: Grammar and Vocabulary  

  Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your answer sheet. 

دقيقه 15  )2( زبان انگليسي 
Understanding 

People 
(Grammar,…, 
Pronunciation)  

 36تا  28صفحة 

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  را بنويسيد: خود 10گذاري چند از  ، هدفليسيزبان انگهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

    
 

 سؤال) 297كتاب جامع زبان انگليسي يازدهم ( 297تا  1هاي آزمون بعد: سؤالات  برنامة تمرين
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41- There are … poor families in the world. Something must be done to solve this problem. 
1) too much 2) a lot 3) too many  4) a few 

42- How many … of cheese should I cut for breakfast, Mom?  
1) loaves 2) slices 3) boxes  4) bottles  

43- I have … knowledge of American history, so I cannot answer your question.  
1) few 2) any 3) much  4) little 

44- It is amazing that a great number of students know nothing about the learning … . 
1) columns  2) strategies 3) months   4) candles  

45- It is still a question for me to know how scientists … the height of a mountain. 
1) measure 2) describe 3) compare   4) happen  

46- First of all, tourists should know to respect the cultural … of the countries they are visiting. 
1) billions  2) numbers  3) values  4) nouns   
 

PART D: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

 

People have not always used an alphabet or letters for their writing. Early man drew pictures on 
the walls of the caves in which he lived, and from these pictures we can learn much about human 
life before writing was invented. In a similar way, children can express their ideas in drawings 
before they learn to write. The alphabets of various countries have changed through the ages. We 
find our present alphabet very useful, but it is not perfect. 

 

47- It is clear that … . 
1) people may still expect their style of writing will improve 
2) people’s style of writing hasn’t changed for years 
3) people all over the world use the same alphabet 
4) people think that present alphabet is useful and doesn’t need changing 

48- Early man could … . 
1) both draw pictures and write the letters 
2) not only draw pictures, but also write the letters 
3) neither draw pictures nor write the letters  
4) draw pictures, but he couldn’t write the letters 

49- We couldn’t have had any information about early man if he hadn’t … . 
1) drawn any pictures  2) been able to write  
3) written any letters  4) invented writing 

50- The word “they” in the passage refers to … . 
1) ideas  2) children  3) drawings  4) alphabets    

  PART C: Grammar and Vocabulary  

  Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your answer sheet. 

الات آشنا سؤ -)2( زبان انگليسي
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yتابع در كدام بازه نمودار - 51 x= yنمودار تابع بالاتر از 23 x= −  ؟گيردنميقرار  4

1 (( ],−∞ 1     2 (, −  
4 13   

3 (, − +∞ 
4
3     4 (, −  

41 3  

xعادلةم - 52 x kx= ؟چند جواب دارد (k )>0 

1 (2    2 (3  

3 (4    4 (1  

xمعادلة - 53 a x− + + =3  ؟كدام است aشمار ريشه است،داراي بي 10

  7يا  -13) 2    -7يا  13) 1

  -6يا  7) 4    6يا  -7) 3

xاگر - 54 y+ − =2 3 12  ؟كدام است yباشد، حدود تغييرات 18

1 (, −  
5 3
4 4    2 (, −  

3 5
4 4  

3 (, −  
5 7
4 4    4 (, −  

3 7
4 4   

]اگــر - 55 ]A,B بــراي دو تــابعاي باشــد كــه تــرين بــازهبزرگf (x) x= − +2 g(x)و 1 x= g(x)رابطــة  3− f (x)≥ برقــرار اســت، حاصــل 

g(B) f (A)− ؟كدام است 

1 (2    2 (2-  

3 (3    4 (3-  

  
  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 30 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )1( حسابانهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 ت؟شما براي آزمون امروز چيسگذاري هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

 )1( حسابان
 )1حسابان (

(قدرمطلق و جبر و معادله 
هاي آن، آشنايي با ويژگي

 هندسه تحليلي)
  36تا  23هاي صفحه

 سؤال60–پيمانه4                          هاي آزمون بعد:برنامة تمرين
 )5370) (كد: 1كتاب آبي حسابان (

 240تا  231و  180تا  131هاي السؤ
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xهاي معادلةضرب ريشهحاصل - 56 x x− = − + + −22 4 16 4  ؟هاي آن بيشتر استچقدر از مجموع ريشه 2

1 (18    2 (20  

3 (12    4 (16  

xاگر - 57 < Aعبارت ساده شدة، باشد 2− x x= − −  ؟كدام استهمواره  22

1 (2    2 (x−2 2   

3 (x −2 2     4 (2-  

xمجموعه جواب نامعادلةدر  - 58
x
− >
+

1 2  ؟نداردوجود  2چند عدد صحيح بزرگتر از  ،13

1 (5    2 (6  

3 (2    4 (7  

xمعادلةكه براي آن kمجموعه مقادير - 59 x x k− = − + +22  ؟كدام است ،داشته باشددقيقاً دو ريشه  1

1 (( , )− +∞1
4     2 (( , )+∞1

4  

3 (( , )−∞ − 1
4    4 (( , )−∞ 1

4  

xةمعادل mمقادير ازمجموعه  ازاي كدامبه - 60 x m+ − = −2 12  ؟جواب است 4دقيقاً داراي  1

1 ([ , ]111 4     2 (( , )491 4  

3 (( , ]111 4    4 (( , )531 4  
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xدو خطيك مربع روي دو ضلع غيرمجاور  - 61 my+ + =1 mxو 02 y m
m

−+ + =3 12 توانـد داشـته چند مقدار مي mدر اين صورتقرار دارند.  0

 ؟باشد

1 (2    2 (3  

  هيچ مقدار) 4    1) 3

)Aنقاط - 62 , )1 )Bو 2 , )4  كدام است؟ Mطول نقطة ،باشد 2از مبدأ مختصات برابر  ABخطواقع بر عمود منصف پاره Mةنقط ةاگر فاصل .مفروضند 1

  1و  3) 2    2و  6/1) 1

  3و  5) 4    2و  4/2) 3

)Aكه ABCدر مثلث - 63 , )−3 1 ،B( , )4 )Cو 3 , )−2  ؟كدام است BCاندازة ميانه وارد بر ضلع ،است 7

1 (2 5     2 (3 5   

3 (9    4 (15  

yاگر خط - 64 (a )x= − +1 1 yبر دو خط 3 (b )x= − +2 3 yو 1 ( b)x= − +3 4 aمقدار ،عمود باشد 2 b+2  ؟كدام است 2

1 (19    2 (5/16  

3 (75/9    4 (25/13  

)Aبا سه رأس ABCمساحت مثلث - 65 , )3 6 ،B( , )−2 )Cو 5 , )−1  كدام است؟ 4

1 (24    2 (9  

3 (12    4 (6  
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x y= 4

y x= 2 y x+ =2 3 7

xناحية چهارم از دو خط سازكدام نقطه روي نيم - 66 y− + =2 3 1 xو 0 y− − =3 2  ؟به يك فاصله است 3

1 (( , )−1 1     2 (( , )−2 2  

3 (( , )−1 1
2 2    4 (( , )−3 3  

  ؟كدام است Hنقطة مجموع مختصات .در مثلث زير، معادلات اضلاع داده شده است - 67

1 (6
17       

2 (5
17  

3 (3
34      

4 (30
17  

xخطوط  - 68 y+ + =2 2 xو 0 y+ − =2 4 1 )Oاي به مركزبر دايره 0 , )α β بـع دوم و چهـارم مماسند. اگر معادلة يكي از اقطار اين دايره نيمساز ر

α،باشد − β ؟كدام است 

1 (25/1    2 (5/1  

  1) 4    صفر) 3

)Aنقاط - 69 a, a )− +2 )Bو 1 , )2 )هاي دوم و چهارم است. قرينة نقطـةدو سر قطري از يك دايره هستند كه مركز آن روي نيمساز ناحيه 3 , )−2 4 

 ؟به مركز اين دايره روي كدام خط قرار دارد نسبت

1 (y x= − 2     2 (x − =12 0   

3 (y − =10 0     4 (x y+ + =2 0   

)Aنقطةاش ازفاصلهكه ها xاي روي محورنقطه - 70 , )2 xخط به معادلةروي است،  5برابر  3 y k+ + =2 3  kبراي. مجموع مقادير ممكن قرار دارد 0

 ؟كدام است

1 (4    2 (8-  

3 (6    4 (5-  
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 .    . . .  يك چندضلعي محاطي است اگر و فقط - 71

  آن همرس باشند. داخلي زواياي نيمسازهاي) 2  ي اضلاع آن همرس باشند.هاعمودمنصف )1

  اضلاع آن برابر يكديگر باشند.) 4  باشد. 090هر زاوية آن كوچكتر يا مساوي )3

ــرة - 72 ,C(Oدو داي R) وC (O , R )′ ′ ــره از مفروض ′ ــره، طــول ممــاس مشــترك خــارجي ايــن دو داي ــد. در كــدام وضــعيت نســبي ايــن دو داي ان

TTرابطة RR′ ′=  ؟آيددست ميبه 2

  مماس خارج) 2    متخارج) 1

  مماس داخل) 4    متقاطع) 3

واحد و مساحت ناحية محدود بين دو دايره سه برابر مساحت دايرة كوچكتر است. مساحت دايرة  2با  دو دايرة مماس دروني برابر طول خط المركزين - 73

 ؟بزرگتر چند واحد مربع است

1 (π4     2 (π9  

3 (π16    4 (π36  

,C(Oداخلي دو دايرة طول مماس مشترك - 74 Cو 2( (O , )′ ′  ؟است. بيشترين فاصلة نقاط اين دو دايره از يكديگر كدام است 15برابر با  6

1 (19    2 (21  

3 (23    4 (25  

 ؟كدام است BDاست. اندازة وتر 6برابر با  ADو اندازة وتر 10برابر  ABو وتر ACدر دايرة شكل مقابل، اندازة مماس - 75

1 (12    2 (35
3   

3 (11    4 (32
3  

  

  دقيقه 25 
  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )2( هندسههاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف

 براي آزمون امروز 10گذاري چند از هدف

  

 ) 2( هندسه
  ) 2( هندسه
  دايره

رسم مماس - هاي طولي در دايرهرابطه(
 - رهاي خارج دايبر دايره از نقطه

هاي دو دايره نسبت به هم و حالت
هاي چندضلعي - هامماس مشترك

هاي محاطي و محيطي تا ابتداي دايره
  )محيطي و محاطي مثلث

  25تا  18هاي صفحه

 سوال10-پيمانه2                        :هاي آزمون بعدبرنامة تمرين
 )5342) (كد: 2كتاب آبي هندسه (

 150تا  141 يهاسوال
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,C(Oواحد بر دايرة 6هايي به طول مماس Bو Aاز دو نقطة - 76  كدام است؟ Bو Aبين دو نقطةرسم شده است. بيشترين فاصلة ممكن  8(

1 (14    2 (16  

3 (18    4 (20  

,C(Oدو دايرة - 77 Cو 8( (O , )′ ′ مماس  ′Cو Cهايبر دايره ′Tو Tترتيب در نقاطاند. اگر مماس مشترك خارجي اين دو دايره بهمماس خارج 2

OTTمساحت چهارضلعيباشد،  O′  كدام است؟ ′

1 (32    2 (40  

3 (48    4 (56  

ABبر دايره مماس است. اگر  Tدر نقطة 6به طول  ATخطدر شكل زير پاره - 78 = BCو 3 =  شعاع دايره كدام است؟ باشد، 0120

1 (3 3     2 (3 2   

3 (6     4 (9   

AEبر يكديگر عمودند. اگر Eدر نقطة CDو AB، وترهاي زير در دايرة - 79 CE EB= = =6 3  گاه اندازة قطر دايره كدام است؟باشد، آن 12

1 (5    2 (5 2   

3 (10 2     4 (10  

BACˆاند. اگربر هم مماس Pدر شكل زير، دو دايره در نقطة - 80 = 090،AB = ACو 5  ؟كدام است ANباشد، طول مماس 12=

1 (15    2 (13  

3 (12    4 (10  
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بر دايره رسم شده است، چند برابر شعاع دايره  Aاست. طول مماسي كه از نقطة  9و  5برابر  Cاز محيط دايرة  Aترين فاصلة نقطة ترين و بيشكم - 81

 است؟ 

1 (3 5
2    2 (3 5    

3 (6 5    4 (3 5
4  

BMولاضلاع امتساوي ABCدر شكل مقابل، مثلث  - 82 = 2،BP = CNو 3 =  كدام است؟CQاندازةاست.  4

1 (4    2 (5    

3 (6    4 (8  

CBبه فاصلة ABدر امتداد  Cواحد است. نقطة  2برابر  ABواحد، فاصلة مركز دايره از وتر  12اي به قطر در دايره - 83 = 2 انتخاب شده است. طول 2

 بر دايره رسم شود، كدام است؟ Cقطعه مماسي كه از 

1(2 10    2(3 5    3 (7  4(5 2   

بر دو دايره رسـم شـده اسـت. قـدرمطلق  ′MTو MTدو مماس Mاند. مطابق شكل، از نقطةمفروض R2و Rهايز به شعاعدو دايرة هم مرك - 84

 كدام است؟ هاي اين دو مماستفاضل مربعات طول

1(R23     2(R22    

3(R2    4(R25  

 هاشورخورده كدام است؟ حت قسمتقرار دارد، مساها روي يك خط راست اند و مراكز آنهم مماسر مطابق شكل ب Rدايرة مساوي به شعاع سه - 85

1 (R ( )− π2 4      

2 (R( )− π2 4    

3 (R ( )− π2 8  

4 (R ( )− π22 4  

 : سؤالات آشنا)2هندسه (
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تر و سـر ديگـر آن (نقطـة ايرة بزرگترين قطعه مماسي كه يك سر آن بر روي داندازة بزرگ .اندمماس دروني ،واحد 9و  12هاي دو دايره با شعاع - 86

 تر باشد، برابر كدام است؟تماس) بر روي دايرة كوچك

1 (9         2 (8 2    

3 (12     4 (8 3  

 ، با مماس مشترك خارجي اين دو دايره، كدام وضعيت را دارد؟′OOاي به قطراند. دايرهجمماس خار ′Oو Oهايدو دايرة نامساوي به مركز - 87

    مماس  )2    متقاطع  )1

  نامشخص )4    فاقد نقطة مشترك) 3

 تر است؟تر چند برابر شعاع دايرة كوچكدايرة بزرگتر است، شعاع برابر شعاع دايرة بزرگ 2طول مماس مشترك خارجي دو دايرة مماس،  - 88

1 (2    2 (5/1    

3 (3    4 (2  

المركـزين دو دايـره چنـد درجه است. طول خط30متر، سانتي30و  5/7هاي دو دايره به شعاع يخارجمشترك المركزين و مماس زاوية بين خط - 89

 متر است؟سانتي

1 (5/42    2 (45    

3 (5/47    4 (50  

C(Oدو دايرة  - 90 , Cو  6( (O , )′ ′ 4د. اگر طول مماس مشترك خارجي اين دو دايرهانمتقاطع Bو  Aدر دو نقطة 8 كـدام ABباشد، انـدازة6

 است؟

1 (4/2    2 (6/3     

3 (8/4   4 (6/9  
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}هاي زير، افرازي براي مجموعةيك از حالتكدام - 91 } { } { }{ }A , , , , ,= 1 2 1 2 1  ؟نيست 2

1 ({ } { } { }{ } { }{ }, , , , ,1 2 1 2 1 2     2 ({ } { }{ } { }{ } { }{ }, , , , ,1 1 2 2 1 2   

3( { }{ } { }{ } { }, , , , ,1 1 2 2 1 2     4 ({ }{ } { } { }{ }, , , , ,1 2 1 2 1 2  

 ؟است وتمتفاهاي زير با بقيه يك از مجموعهكدام - 92

1 ({ }A m m= ∈ < 2     2 ({ }B x x x= ∈ =3  

3( { }C n n= ∈ ≤2 1    4 ({ }D y y y= ∈ ≤2 2 

}، دو مجموعة xازاي چند مقدار به - 93 }A x x, x= + +2 }و 2 }B ,= 0  ؟كديگرندمساوي ي 2

  1) 2    صفر) 1

3( 2    4 (3 

}مجموعة - 94 }A , , , , , ,= − − −3 2 1 0 1 2  ؟ها عددي منفي باشدضرب اعضاي آنچند زيرمجموعة سه عضوي دارد كه حاصل 3

1 (9    2 (10  

3( 12    4 (18 

}اگر - 95 }A x x x= ∈ =2 3 و{ }B x x x= ∈ ≤2 5 گاه چند مجموعه مانند باشند، آنC  وجود دارد به طوري كهA C B⊆  ؟باشد ⊇

1 (8    2 (16  

3( 32    4 (64  

 

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 10 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، آمار و احتمالهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

  حيح بدهيد؟توانيد پاسخ صسؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

 آمار و احتمال
 آمار و احتمال

 آشنايي با مباني رياضيات
 -وعه(مجموعه و زيرمجم

ها تا ابتداي جبر مجموعه
  ضرب دكارتي)

  35تا  19هاي صفحه

 الؤس40-پيمانه1                          :هاي آزمون بعدبرنامة تمرين
 )5344(كد ي آمار و احتمالكتاب آب

 230تا  191 يهاسوال
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Cو  5و  9، 12ترتيب به Cو A،Bهاياگر تعداد اعضاي مجموعه - 96 B A⊆ A)گاه مجموعةباشد، آن ⊇ B) (A C)− − ؟چند عضو دارد 

1 (3    2 (4  

3( 7    4 (10 

A)سه مجموعة غيرتهي و Cو A،Bاگر - 97 B) (A B) C C′ ′ =    هاي زير قطعاً برابر تهي است؟يك از مجموعهگاه كدامباشد، آن 

1 (A C     2 (A C−   

3( C A−     4 (A C′ ′  

]باشند، مجموعةدو مجموعة دلخواه  Bو Aاگر - 98 ] [ ]A (A B) (A B) A′ ′−    هاي زير است؟يك از مجموعههمواره برابر كدام 

1 (A B−     2 (A B   

3( A B     4 (A B′ 

Cسه مجموعه باشند به طوري كه Cو A،Bاگر - 99 A⊆ ،B A⊆ وB C = ∅ ،گاه مـتمم عبـارتآن[ ] [ ]A (A B) (B C) A′     

 كدام است؟

1 (B C′ ′     2 (B C  

3( A C     4 (A C′ ′  

Aباشند به طوري كه Uسه مجموعه با مجموعة مرجع Cو A،Bاگر - 100 B B′ = وB C B−  يك از روابط زير همواره درست است؟گاه كدام، آن=

1 (A C A′ =     2 (A C A− =   

3( A C C′ ′ ′=     4 (C A− = ∅   
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q

        
  

  
  
  
  

  

Vبرابر با بين دو صفحة رساناي باردار در شكل زير،ميدان الكتريكي يكنواخت  اندازة - 101
m

 اختلاف پتانسيل ، اندازةباشد cm2اگر فاصلة دو صفحهاست.  5

 چند ولت است؟ با صفحات برابر بين

1 (10    2 (20  

3 (2/0    4 (1/0  

 ؟هاي زير درست استچه تعداد از عبارت - 102

  در آن نقطه بر آن خط مماس است.گذرد و بردار ميدان الكتريكي فقط يك خط ميدان مي هر نقطه اطراف يك جسم ساكن باردار،از ) الف

  ماند.جا شويم، اندازة ميدان ثابت ميهرگاه در جهت ميدان الكتريكي و در امتداد خطوط ميدان جابه) ب

  كنند.هاي ميدان الكتريكي يكديگر را قطع نميطخ) پ

  الكتريكي نيز بيشتر است.هاي ميدان خطتراكم تر است، كه ميدان الكتريكي قويفضايي در هر ) ت

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 ؟زير صحيح است گزينةكنيم. كدام جا ميجابه Bتا نقطة Aذرة بارداري را از نقطةدر شكل زير،  - 103

qيابد و نيروي الكتريكي وارد بر ذره پيوسته افزايش مياندازة ) 1 q′>  

qيابد و نيروي الكتريكي وارد بر ذره پيوسته كاهش مي اندازة )2 q′<  

qيابد. سپس كاهش مي و افزايش ابتدانيروي الكتريكي وارد بر ذره  اندازة )3 q′>  

qيابد. سپس كاهش مي و نيروي الكتريكي وارد بر ذره ابتدا افزايش اندازة )4 q′<  

qبا بار الكتريكي ايدر شكل زير، ذره - 104 C= + μ10 كه  ي بارداربين دو صفحة رسانا دةنشان داده شير افقي در مس افقي، بدون انحراف با سرعت ثابت و

Ngذره چند گرم است؟ (كند. جرم اين است، عبور مي V16هااختلاف پتانسيل الكتريكي آناندازة و  cm2هافاصلة بين آن
kg

=10( 

1 (8/0    2 (08/0  

3 (8    4 (80  

  

′q

 )2فيزيك (  دقيقه 25
  )  2فيزيك (

(از ابتداي  ساكن تريسيتةالك
  خطوط ميدان الكتريكي

 تا ابتداي خازن) 
   32تا  17هاي صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )2( فيزيكهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
  خ صحيح بدهيد؟توانيد پاسسؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

 الؤس70-پيمانه3                          :هاي آزمون بعدبرنامة تمرين
 )5317) (كد: 2فيزيك ( كتاب آبي

 240تا  171 يهاسوال
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AB cm
BC cm

=

=

10
25

E


+Cايبـار الكتريكـي نقطـهاند. اگـر ثابت شـده Bو Aهاي هدر نقط −qو +qةاندازاي و همنقطهدو بار الكتريكي مطابق شكل زير،  - 105 μ2 را روي 

 ؟كدام گزينه استبا جا كنيم، تغيير انرژي پتانسيل الكتريكي آن مطابق جابه Dتا Cمنصف خط واصل دو بار از نقطةعمود

1 (UΔ =0       

2 (UΔ >0  

3 (UΔ <0      

  تواند درست باشد.بسته به شرايط هر سه گزينه مي) 4

منفي را از حال اي با بار ذرهبار مثبت و بار ديگر اي با ذرهبار صورت جداگانه، يكبه ي باردار شكل زيردو صفحة رسانابين  وسط فاصلةدر  Aنقطة از - 106

 نظر شود.)صرفها وارد بر ذره(از نيروي وزن  ؟زير صحيح است يهاعبارت يك ازكنيم. كدامسكون رها مي

  كنند.حركت مي نقاط ميدانپتانسيل الكتريكي افزايش انرژي پتانسيل الكتريكي و  كاهشهر دو ذره به سمت ) 1

  د.كننحركت مينقاط ميدان پتانسيل الكتريكي افزايش انرژي پتانسيل الكتريكي و  افزايشهر دو ذره به سمت ) 2

  كند.حركت مينقاط ميدان پتانسيل الكتريكي افزايش انرژي پتانسيل الكتريكي و كاهش مثبت به سمت  ذرة باردار) 3

  كند.حركت مينقاط ميدان پتانسيل الكتريكي افزايش و الكتريكي انرژي پتانسيل  كاهش منفي به سمتذرة باردار ) 4

NE ي به بزرگيميدان الكتريكي يكنواخت زير،در شكل  - 107
C

= × 34 و  kg−510باردار بـه جـرم ةيك ذر .برقرار است ي بارداررسانا ةبين دو صفح 10

+Cبار μ20 از نقطةA با تنديv0  شود. اگر ذرة باردار پس ازب ميميدان الكتريكي پرتاهاي خطدر خلاف جهتcm10 جايي در نقطـةجابـهB 

 پوشي شود.)وزن ذره و مقاومت هوا چشمنيروي ثانيه كدام است؟ (از  بر برحسب متر v0،متوقف شود

1 (1600  

2 (160  

3 (400  

4 (40  

NEدر ميدان الكتريكي يكنواختي به بزرگي qاينقطه ير، بار الكتريكيمطابق شكل ز - 108 /
C

= × 71 6  Cو سپس تـا نقطـة Bتا نقطة Aاز نقطة 10

 ؟وكولن استنچند نا qبارباشد،  mJ+8جايي برابر باالكتريكي در اين جابهميدان  شود. اگر كار نيرويجا ميجابه

1 (2-    2 (2  

3 (20-    4 (20  
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/، Bبه نقطة Aاز نقطةالكتريكي بار  C+8 در انتقال - 109 kJ3  الكتريكـي ليسـ. اگـر پتانيابـدالكتريكـي مجموعـه كـاهش مي انرژي پتانسـيل از 2

 ؟چند ولت است Aنقطة الكتريكي ولت باشد، پتانسيل 800برابر با Bنقطة

1 (400    2 (800  

3 (1600    4 (1200  

جا شود، انرژي پتانسيل الكتريكي آن چگونه تغيير جابه V+8تا پتانسيل الكتريكي V−4پتانسيل الكتريكي از  C−5با بار الكتريكي ايذره. اگر  - 110

 ؟كندمي

  يابد.كاهش مي ژول 60) 1

  يابد.افزايش مي ژول 60) 2

  يابد.افزايش مي ژول 20) 3

  يابد.كاهش مي ژول 20) 4

/است. ذرة بارداري به جرم V100اندازة اختلاف پتانسيل الكتريكي بين دو صفحة رساناي بارداردر شكل زير،  - 111 mg0 از  nC+80و بـار الكتريكـي 2

(از اثر وزن و نيروي مقاومت  ؟به سمت صفحة با بار مثبت پرتاب شود تا به آن برسدبه صورت افقي ثانيه  بر برحسب متر، حداقل با چه تندي Aنقطة

 نظر كنيد.)هوا صرف

1 (8/0  

2 (8  

3 (4/6  

4 (64/0  

در ميدان هاي رسم شده است. اگر فرض كنيم فاصلة بين خط Bو Aبين دو نقطةاي از فضا كتريكي در ناحيهفرضي ميدان ال هايدر شكل زير، خط - 112

Nابرابر ب Aچپ و بزرگي ميدان الكتريكي در نقطة سمتها در سمت راست، دو برابر فاصلة بين آن
C

 Bباشد، بزرگي ميدان الكتريكي در نقطة 28

 ؟چند نيوتون بر كولن است

1 (14  

2 (28  

3 (56  

4 (21  



 24: ةصفح   رياضي اختصاصي يازدهم  1400 آذر 5آزمون - 3پروژة 
 

را  qشود. اگر اندازة بارجا ميجابه Bتا Aاز نقطةهاي ميدان الكتريكي طدر راستاي خ dدرون ميدان الكتريكي يكنواختي به اندازة q اينقطه بار - 113

 ؟هاي زير همواره صحيح استيك از گزينهجايي، كدامنصف كنيم، به ازاي همين جابه

  شود.نصف مي يداننقاط م اختلاف پتانسيل الكتريكي) 1

  كند.تغييري نمي نقاط ميدان اختلاف پتانسيل الكتريكي) 2

  شود.اندازة كار ميدان الكتريكي دو برابر مي) 3

  كند.كار ميدان الكتريكي تغييري نميبزرگي ) 4

+Cبا بار g6به جرم ايمطابق شكل زير، ذره - 114 μ2  نقطةدرA شود. اگر در نقطةدر مجاورت صفحة بالايي رها ميB  در مجاورت صفحة پاييني، تندي

mذره به
s

Ng( ؟چند ولت استرسانا  ةاندازة اختلاف پتانسيل الكتريكي ميان دو صفح ،برسد 1
kg

 )است. ناچيزانرژي اتلاف و  10=

1 (750    2 (7500  

3 (450    4 (4500  

در كدام گزينـه مقايسـة  . پس از ايجاد تعادل،دهيممطابق شكل زير، ميلة رسانايي با بار منفي را در كنار جسم رساناي دوكي شكل خنثي قرار مي - 115

 (جسم دوكي شكل بر روي پاية عايق قرار گرفته است.) ؟انجام شده است Cو A،Bهايدرستي بين پتانسيل الكتريكي نقطه

1 (A B CV V V> >   

2 (A B CV V V= =  

3 (A B CV V V< <  

  تواند صحيح باشد.سه گزينه مي بار منفي ميله، هربزرگي با توجه به ) 4

و پـس از  هتمـاس داد ،كه در ابتدا خنثي اسـت فلزي دربستة يك ظرفداخلي به بدنة عايق توسط نخ را يك گوي رساناي باردار  زير، مطابق شكل - 116

 دهد؟كنيم. كدام اتفاق رخ ميبا بار مثبت نزديك مي يرا به كلاهك الكتروسكوپخروج گوي از ظرف، آن

   شود.الكتروسكوپ از هم بازتر مي هايورقه) 1

  خورد.الكتروسكوپ تكان نميهاي ورقه) 2

  كند.شدن مي الكتروسكوپ شروع به بستههاي ورقه) 3

  بسته به مقدار بار گوي هر سه اتفاق ممكن است رخ دهد.) 4
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بين  الكتريكي ميدانخطوط كدام شكل، ر يك مولد وصل كنيم، اگر دو صفحه را به دو سدهيم. كرة رساناي بدون باري را بين دو صفحة رسانا قرار مي - 117

 ؟دهددو صفحة رسانا را در حضور اين كرة رساناي خنثي به درستي نشان مي

1(   2 (  

3 (  4 (  

  ؟كدام استتقريباً  رهكالكتريكي  ي سطحي بارچگال ست.ا پخش شده بار الكتريكي Cμ125 ، مقدارcm2در يك كرة رسانا به قطر - 118

1 (C
m210     2 (C/

m
μ

20 1  

3 (C/
m20 1    4 (C

m
μ

210  

rو r1هايبه شعاع مثبتدو كرة رساناي باردار با بار  - 119 r=2 برابر شود، با هم كه بار دو كره داراي چگالي سطحي بار الكتريكي برابر هستند. براي آن 15

 ؟تر را بايد به كرة ديگر منتقل كنيمچند درصد از بار كرة داراي بار بيش

1 (52    2 (48  

3 (60    4 (40  

كوچكتر چند برابر  ةچگالي سطحي بار يك قطر .سازيمبزرگتر مي ةسان را با هم تركيب كرده و يك قطرم يكحجو  qجيوه با بار مشابه ةقطرعدد  8 - 120

 (قطرات جيوه را به شكل كرة در نظر بگيريد.) ؟بزرگتر است ةچگالي سطحي بار قطر

1 (1
2    2 (1

4  

3 (2    4 (4  
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Fe( ؟درست است »واكنش ترميت«كدام گزينه در رابطه با  - 121 , Al : g.mol−= = 156 27( 

  صورت مذاب وجود دارد.تر بهدر اين واكنش، فلز فعال) 1

  هوازي تخمير گلوكز است.مواد در اين واكنش، برابر با همين مقدار در واكنش بي استوكيومتري مجموع ضرايب) 2

  شود.گرم فلز مذاب توليد مي 8/100، %80گرم فلز با درصد خلوص  75/60 ازاي مصرفبه) 3

  رود.هاي اين واكنش به عنوان رنگ قرمز در نقاشي به كار مييكي از فراورده) 4

ش هيـدروكلريك اسـيد واكـنمقـدار كـافي بـا  درصد است، 5كه خلوص كربن در آن  را يگرم تيغه چدن 112چدن آلياژي از آهن و كربن است.  - 122

 بـازده درصـدي ايـن واكـنش كـدام اسـت؟ ،گـرم بـر ليتـر توليـد شـود 19/0ليتر گاز هيدروژن بـا چگـالي  16اگر در پايان واكنش . دهيممي

(H , Fe : g.mol )−= = 11 56 

Fe(s)).(موازنه شود HCl(aq) FeCl (aq) H (g)+ → +2 2  

1 (80    2 (76  

3 (70    4 (85  

در پايان اين واكنش  شده است.كيلوگرم فلز آهن توليد  8/2، %64اكسيد ناخالص با درصد خلوص  (III)هن بر اثر واكنش مقدار كافي فلز آلومينيم با آ - 123

Al) ماند؟جامد باقي مي ةچند گرم ماد ,O ,Fe : g.mol )−= = = 127 16  كنند.)ها در واكنش شركت نمي(ناخالصي56

  Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)+ → +2 3 2 3 

1 (2550    2 (3471  

3 (7600    4 (4800  

 30را بـه  Al(OH)3است. اگر بخواهيم درصـد خلـوص %18برابر با  Al(OH)3گرم، درصد خلوص 150اي از كاني بوكسيت به جرم در نمونه - 124

Al) هاي بوكسيت را بايد از نمونه خارج كنيم؟برسانيم، چند گرم از ناخالصي ,O ,H : g.mol )−= = = 127 16 1 

1 (60    2 (90  

3 (150    4 (27  

  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 20 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )2( يميشهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

 )2يمي (ش

 )2شيمي (
قدر هداياي زميني را بدانيم

(از ابتداي دنياي واقعي 
ها، آلكانها تا ابتداي واكنش

  هايي با هيدروكربن
  پيوندهاي يگانه) 

  32تا  22هاي صفحه

 الؤس50-پيمانه3                         :هاي آزمون بعدبرنامة تمرين

 )5332) (كد: 2كتاب آبي شيمي(

 350تا  301 يهاسوال
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I)CO (g) H O(l) C H O (aq) O (g)

II)C H O (aq) C H OH(aq) CO (g)

+ → +

→ +

2 2 6 12 6 2

6 12 6 2 5 2

SiO (s) C(s) SiC(s) CO(g)+ → +2

توان تهيه كرد؟ (چگالي محلـول هاي نيترات مياز يون ppm100، چند ليتر محلول با غلظت%80آمونيوم نيترات با خلوص گرم 240با استفاده از  - 125

H ؛ريددر نظر بگي g.mL−11را , N ,O : g.mol−= = = 11 14 16( 

1 (744    2 (1488  

3 (44/7    4 (88/14  

126 - /1 5/نقره نيترات،  در واكنش با محلول %80با خلوص Mگرم فلز 25 تعـداد  ،Mفلز اگر در. كنندين مينشصورت رسوب تهبهنقره فلز گرم  4

Ag؛ است 60%درصدي واكنش هبازد (قرار دارد؟تناوبي نوترون و پروتون برابر باشند، اين فلز در كدام دورة جدول  : g.mol−= (عدد جرمي  )1108

M(s)  تقريبا با جرم اتمي برابر است.) AgNO (aq) M(NO ) (aq) Ag(s)+ → +3 3 22 2 

1 (2    2 (3  

3 (4    4 (5  

تخمير از  ،جذب كند CO2گاز kg99تبديل كنند. اگر يك درخت سالانهبه قند گلوكز  (I)مطابق واكنشتوانند آن را مي CO2درختان با جذب - 127

O( ؟شوددرصد توليد مي 60چند كيلوگرم سوخت سبز با بازدهي  ،حاصل گلوكزهوازي بي ,C , H : g.mol−= = = 116 12  ها) (معادلة واكنش1

 د.)نموازنه شو

1 (5/34    2 (5/57  

3 (7/20    4 (8/40  

جرم  سيم اكسيد با مقدار كافي كربن واكنش دهد و اختلافيگرم سيل 120چنانچه شود. زير تهيه مي نشدة موازنهاز واكنش  (SiC)ربيداسيم كيسيل - 128

Si)گرم باشد. بازدة درصدي واكنش چقدر است؟  16هاي توليد شده در انتهاي واكنش برابر فراورده ,O ,C : g.mol )−= = = 128 16 12 

1 (25    2 (50  

3 (75    4 (100  
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 با جرم ناخالصـي توليد شده اكسيدكلسيم اي كه جرم دهيم، در لحظهي سر باز حرارت ميدرصد را در ظرف 84گرم كلسيم كربنات با خلوص  50 - 129

C)كلسيم كربنات خالص تجزيه شده است؟  چند درصدتقريبا برابر شود،  ,O ,Ca : g.mol )−= = = 112 16 ها در واكنش شركت (ناخالصي 40

CaCO  ).كنندنمي (s) CaO(s) CO (g)Δ⎯⎯→ +3 2 

1 (66    2 (27  

3 (73    4 (34  

/ليتر گاز كربن دي اكسيد با چگالي 18 ،با مقدار كافي كربن مطابق واكنش زير درصد 80م اكسيد با خلوص آلوميني گرم 51از واكنش  - 130 g.L−11 1 

Al( ؟توليد شده است. بازده درصدي واكنش كدام است ,O ,C : g.mol−= = = 127 16   .)(معادله موازنه شود )12

Al O (s) C(s) Al(s) CO (g)+ → +2 3 2 

1 (90    2 (85  

3 (80    4 (75  

Fe: نشدةموازنه در واكنش  - 131 O X X O Fe+ → +2 3  1/14واكنش دهد،  Xبا مقدار كافي ،درصد 80) اكسيد با خلوص IIIگرم آهن ( 20اگر  ،2

Xگرم O2 درصد باشد، عنصر 50اين واكنش  هشود. اگر بازدتوليد ميX ؟كدام است )Fe ,O : g.mol−= = 156 (عدد جرمي با جرم اتمي  )16

 برابر است.)تقريباً 

1 (Na23     2 (Li7  

3 (K39    4 (Ca40  

KNO)گـرم پتاسـيم نيتـرات 606 ةاز تجزي - 132 گـرم كلسـيم  300شـود. بـر اثـر تجزيـه ليتـر گـاز در دمـا و فشـار معـين توليـد مي 168مقـدار  ،3(

CaCO)كربنات K)شود؟چند ليتر گاز آزاد ميدر همان شرايط، درصد،  50با خلوص  3( , N ,O ,Ca ,C : g.mol )−= = = = = 139 14 16 40 12 

I) KNO (s) K O(s) N (g) O (g)
II)CaCO (s) CaO(s) CO (g)

→ + +
→ +

3 2 2 2
3 2

4 2 2 5   

1 (34    2 (6/33    

3 (16    4 (24  

Hهاي برابري از اگر جرم - 133 S2 وNH3  را بسوزانيم، نسبت جرم آب توليد شده در واكنش(II) به(I) هاي(بازدة درصدي واكنش ؟كدام است(I) 

S)) استدرصد  40و  80ترتيب برابر با به (II)و , N , H ,O : g.mol )−= = = = 132 14 1  ها موازنه شوند.)(واكنش16

I)H S O SO H O
II)NH O NO H O

+ → +
+ → +

2 2 2 2
3 2 2

 

1 (5/1    2 (2    

3 (3    4 (5/0  
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اكسـيد گاز كـربن ديليتر  STP 28با مقدار كافي كربن واكنش داده و در شرايط گرم 242اكسيد و سديم اكسيد به جرم  (II)مخلوطي از آهن - 134

 كدام است؟در مخلوط اوليه كسيد اكسيد و جرم سديم ا (II)درصد مولي آهنترتيب از راست به چپ، به است.آوري شده جمع

(Fe , Na ,O ,C : g.mol )−= = = = 156 23 16 12 

1 (71  ،31    2 (50  ،31    

3 (50  ،62    4 (71  ،62  

/در شرايطي كه چگالي گاز هيـدروژن ،زير نشدةموازنه  مطابق واكنش HClگرم فلز آهن با مقدار كافي 28از واكنش كامل  - 135 g.L−10 و بـازده  06

H)؟آيدباشد، چند ليتر از اين گاز به دست مي %75درصدي واكنش ,Fe : g.mol )−= = 11 56    Fe HCl FeCl H+ → +2 2 

1 (25    2 (75/6    

3 (5/12    4 (25/3  

 ؟است نادرست ،هاكدام گزينه دربارة فلزها و استخراج آن - 136

  سولفيدي در اعماق دريا وجود دارند. ةكلوخ صورتاسطه بهبرخي از فلزهاي و) 1

  صرفه نيست.روش گياه پالايي براي استخراج فلز طلا مقرون به) 2

  شود.سالانه صدها ميليون تن فلز از دل زمين استخراج مي) 3

  با توجه به سرعت مصرف و استخراج، فلزها منابعي تجديد ناپذيرند.) 4

 است؟ نادرستگيري كدام نتيجه ،اج مواداستخر ةبا توجه به چرخ - 137

B«بازگشت فلزات به طبيعت طي مسير) 1 C D E→ → تواند باعث طور غير مستقيم ميبه »→

 افزايش گرمايش جهاني شود.

 فلزات از منابع تجديدپذيرند.) 2

 پايدار است . ةدر راستاي توسع Aمسير) 3

B«مسير) 4 C D A→ →  شود.منجر به كاهش ردپاي كربن دي اكسيد مي »→
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 ؟كدام موارد از مطالب بيان شدة زير در مورد نفت خام درست است - 138

  شود.اي متمايل به سبز از دل زمين بيرون كشيده مييا قهوه رنگنوعي سوخت فسيلي است كه به شكل مايع غليظ سياهآ) 

  دهند.هاي گوناگون تشكيل ميتركيب شيميايي است كه بخش عمدة آن را هيدروكربن انهزارمخلوطي از ب) 

  جدول تناوبي جاي دارد. 14عنصر اصلي سازندة آن در دورة چهارم و گروه پ) 

  .شودميله پيوندهاي اشتراكي نمايش داده مي -در مدل فضا پركن برخلاف مدل گلوله ت) 

  (آ)، (ت)، (پ)) 2    (آ)، (ب)) 1

  (ب)، (پ)، (ت)) 4    )، (پ)آ( )3

 كدام گزينه درست است؟ - 139

 اند.از كربن، هيدروژن و اكسيژن تشكيل شدهاغلب هاست كه نفت خام شامل مخلوطي از مولكول) 1

اد منفجـره و لاسـتيك ها، مواد آرايشي و بهداشتي، رنـگ، پلاسـتيك، مـوبيش از نود درصد از نفت خام مصرفي در دنيا براي توليد الياف و پارچه، شوينده) 2

 .رودكار ميبه

 .بردها از بين ميهاي زيستي كمتري را نسبت به استخراج آنبازيافت فلزها از جمله آهن گونه) 3

  امروزه نقش نخست نفت خام تامين مواد اوليه در پتروشيمي است.) 4

 كدام گزينه درست است؟ - 140

  توان گفت فلزات تجديدپذيرند.پس مي ،يكسان است به طبيعت تقريباً هازگشت آنبا آهنگ با هااز آنجا كه آهنگ استخراج و مصرف فلز) 1

 شود.درصد زيادي از سنگ معدن به فلز تبديل مي ،در استخراج فلز) 2

 رود.هاي پتروشيميايي به كار ميبيشترين بخش نفت خام براي توليد فراورده) 3

صورت براي روشن نگه داشـتن ده در اين ؛ساعت روشن نگه داشت 25واتي را  60توان يك لامپ لادي ميقوطي فو 7ازاي بازيافت از انرژي ذخيره شده به) 4

 قوطي بازيافت شود. 14ساعت بايد  5به مدت  واتي 60لامپ 
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 و جامع  آبی های ها از کتاب ها و تست تعداد پیمانه مبحث  درس  هر هایوالتعداد س

 ( 2فارسي )

 طرح نو سؤال  10

 )ستایش: لطف خدا( 

 ادبیات تعلیمی  
 پایداری ادبیات 

 ادبیات غنایی 
 عشق(  ة)پرورد

 56تا  10 هایصفحه

 ال ؤس 260

 ( 5362:  کد )   ( 2فارسی ) کتاب جامع  

 260تا    1های  سؤال 

 ( 2قرآن )زبان  ،عربي

 طرح نو سؤال  10

 الأخلاقِ  آیاتِمِن 
 فی مَحضرِ المُعلِّمِ 

 28تا  1 هایصفحه

 ال ؤس 180

 ( 5361:  کد )   ( 2عربی، زبان قرآن ) کتاب جامع  

 180تا    1های  سؤال 

 (2دين و زندگي )

 طرح نو + سؤال  10

 سؤال آشنا  10

 تفکر و اندیشه 

 ( »ص«  های پیامبریتول ئجاویدان، مس ةمعجز، هدایت الهي، تداوم هدایت)

 58 تا 8 هایصفحه

 ال ؤس 380

 ( 5360  : کد )   ( 2دین و زندگی ) کتاب جامع  

 380تا    1های  سؤال 

 (2انگليسي )زبان 

 طرح نو سؤال  10

Understanding People 
(Get Ready,…, Writing) 

 45تا   15  هایصفحه 

 ال ؤس 297

 ( 5363  : کد )   ( 2گلیسی ) زبان ان کتاب جامع  

 297  تا   1های  سؤال 

 (1)حسابان 

 و طرح نسؤال  20

 جبر و معادله 
 ( 1)کل فصل 

 تابع 
 تر با تابع، انواع توابع تا ابتدای معادلات و توابع( )آشنایي بیش 

 48تا  1های صفحه 

 سوال 60-پیمانه 4

 (5370 :)کد ( 1ی حسابان )کتاب آب

 410تا     351  ی ها سوال 

 ( 2) هندسه

 طرح نو سؤال  10

 دایره
های چندضلعي  -طولي در دایرههای رابطه  -ا در دایرههو زاویه  مفاهیم اولیه)

 های محیطي و محاطي مثلث(دایره  -محاطي و محیطي
 26تا  9های صفحه 

 لسوا 10-پیمانه 2

 (5342: )کد (2هندسه ) کتاب آبی

 150تا    141  ی ها سوال 

 آمار و احتمال 

 نو طرح سؤال  10

 آشنایی با مبانی ریاضیات 
 (1)کل فصل 

 38تا  1ای هه صفح

 الؤس 40 - پیمانه 1

 (5344)کد  ی آمار و احتمالکتاب آب

 230تا    191  ی ها سوال 

 (2)فيزيك  

 طرح نو سؤال  20

 ساکن  الکتریسیتة
 (1)کل فصل 

 44تا  1های صفحه 

 الؤس 70 -پیمانه  3

 (5317: کد( ) 2فیزیک )  کتاب آبی

 240تا    171  ی ها سوال 

 (2)شيمي  

 نو + طرح سؤال  10

 آشنا سؤال  10

 نی را بدانیم قدر هدایای زمی
 هایي با یک پیوند دوگانه( ها، هیدروکربن )از ابتدای فصل تا ابتدای آلکن 

 39تا  1های صفحه 

 الؤس50 -پیمانه  3

 (5332: )کد( 2شیمی) کتاب آبی

 350تا    301  ی ها سوال 

در    ، دید ن لی در یک یا چند درس از برنامه عقب ماهر دلی  اگر به

 .همین مباحث را بخوانید   ا  توانید مجددهای جبرانی می ایستگاه 

 های جبرانی این آزمون: تاریخ ایستگاه

 فروردین  7بهمن،   8

 : نموآز ينا يها يژگيو
 است.  سال اول(نيم  پایان)   سوموژة آزمون از پردومين این امتحان 

  در این آزمون داوطلبان
5
8

  كنند كهسال اول را مطالعه ميمطالب نيم  
4
8

 باشد. این مطالب، مرور مباحث آزمون گذشته مي 

اختصاصي    های آبيكتاباز  سؤال(    230)انه  مپي  13  و  ی جامع عموميهاسؤال از كتاب  1117  شاملمنابع مطالعاتي این آزمون،  

 است. یازدهم ریاضي 

  یک ،  هشد  حياطر  یهاالسؤ  بر  وهعلا)یک درس عمومي و یک درس اختصاصي(  درس    دو  ن،موآز  هر  در  : ( اه)گو   شنا آ   ی ها ال سو 

و    اهگو   نمو زآ  ة نمر  مقایسۀ  با   نيداتو  مي   شما  ؟ چيست  علت دارد.    آبيو    جامع  ب كتااز    (دارشناسنامهو    شنا آ)  اهگو  السؤ  مجموعه 

 .هيدد تشخيص استاندارد  یهالاسؤ بر را   دخو تسلط  انميز ،هشد حيا طر نموآز

 دارد. صختصا ا (2)  شيميو  ( 2)  دین و زندگيهای درس  به شنا آ یهاالسؤ ماه آذر 19  نموآز در

 :اريگذفهد  نموآز

  ار برگز ن كانو سایتدر  شما  شخصي صفحۀدر  ماه ذرآ 19 نموآز با  متناسب اری،گذفهد  ن موآز ،آذر12جمعه و  آذر11شنبه پنج

 .دشومي

 :لسارپا  بهمشا نموآز
  عينا    ،هاالسؤو    یبندجهدبو  . دشومي  ار برگز   شما   شخصي   صفحۀ   در  لسارپا  مشابه   ن موآز  ، ماهذرآ  18  تا   16  شنبه پنج  تا   شنبه سه

 .  ستا  امسال نمو آز با مطابق 

 

 آذر  19
 یازدهم ریاضی   ةیعمومی و اختصاصی پا 

 

8

5
 ل و اسال ب نیم مطال

 





 
 

 

 
  

  آذر 5 آورندگان آزمون پديد
   رياضي يازدهم سال

  ޳۰اɧŴن            
  نام طراحان  نام درس

  مقدم، مسلم ساساني، محسن فدايي، محمدجواد قورچيانعبدالحميد رزاقي، ابراهيم رضايي  )2فارسي (
  مومني، ميلاد نقشي، رضا يزديمحيا نصرآبادي، سيدهولي برجي، محمد داورپناهي، محمدعلي كاظمي   )2عربي زبان قرآن (

  كبير، احمد منصوريبقا، محمدابراهيم مازني، مرتضي محسنيمحمد آقاصالح، محمد رضايي  )2دين و زندگي (
  روشاله استيري، تيمور رحمتي، حسن روحي، سعيد كاوياني، عقيل محمديرحمت  )2زبان انگليسي (

  صادقيپور، مجتبي نادري، حميد عليزاده، عرفان زاده، سعيد علماحسان غنيبادي، آقاسمجواد زنگنهسيدمحمد سعادت،    )1( حسابان
  تبريزيسرژيقيازاريان محمد خندان،  فرزانه خاكپاش،اميرحسين ابومحبوب،   )2هندسه (

  فر مهدوينيلوسيدوحيد ذوالفقاري،  علوي، محمد خندان، فرزانه خاكپاش،مرتضي فهيماميرحسين ابومحبوب،   آمار و احتمال

  ) 2فيزيك (
، معصـومه افضـلي، اصل، زهره آقامحمدي، عليرضا گونـه، بابـك اسـلامي، محسـن قنـدچلر، بهنام ديباييبهنام رستميمصطفي كياني، امير ستارزاده، 

  پورحيمد سليم

  )2شيمي (
ردي، محمـدجواد صـادقي، حميـد ذبحـي، دهكفر، سـيدرحيم هاشـميملكان، حسـن پـورابراهيمي، شـهرام همـايونميلاد كرمـي، منصـور سـليماني

  پور، مسعود طبرسا، ارسلان عزيززاده، فرزاد رضايياحمدرضا جشاني زواره،رسول عابدينيدوست، عليرضا كياني
    

  Ƶׇؑƽ͝Ҵϊ ेس و وࣼاɧũВران  ،ޱۮƉ̵ۢ˷ۭان         
مسئول درس مستندسازي   ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس

  الناز معتمدي  الهام محمدي، مرتضي منشاري  محمدجواد قورچيان  حمدجواد قورچيان م  )2فارسي (
  مهدي يعقوبيانپور، درويشعلي ابراهيميفاطمه منصورخاكي، اسماعيل يونس  ميلاد نقشي  ميلاد نقشي  )2عربي زبان قرآن (

  محمدمهدي طباطبايي  سكينه گلشني، احمد منصوري  محمدابراهيم مازني  محمدابراهيم مازني  )2دين و زندگي (
  سپيده جلالي  لومحدثه مرآتي، فاطمه نقدي، سعيد آقچه  اله استيريرحمت  اله استيريرحمت  )2زبان انگليسي (

  سميه اسكندري  عادل حسيني، يخانلو، مهرداد ملوندحميدرضا رحيم  فروشانايمان چيني  فروشانايمان چيني  ) 1( حسابان

  تبريزييقيازاريان  سرژ  عادل حسيني، مهرداد ملوندي  فرزانه خاكپاش  اميرحسين ابومحبوب  )2ه (هندس

  تبريزييقيازاريان  سرژ  عادل حسيني، مهرداد ملوندي  فرزانه خاكپاش  اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال

  محمدرضا اصفهاني  ك اسلامي، بابكفشبهنام شاهني، حميد زرين  معصومه افضلي  سيدعلي ميرنوري  ) 2فيزيك (

  الهه شهبازي  ، ياسر راشنيازاده، مهلا تابشهادي مهدي  نژادايمان حسين  نژادايمان حسين  )2شيمي (
    

  

                               ŻࠤϪƽу و ĹґΟ Ƹޱۭو  
 بابك اسلامي مدير گروه

   فرزانه حريري  دفترچه مسئول
  چه: آفرين ساجديمسئول دفتر -  مدير: اميرحسين رضافر  گروه عمومي

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  مقدممازيار شيروانيمدير گروه: 

  (عمومي) مهدي يعقوبيان - (اختصاصي)محمدرضا اصفهاني دفترچه:  مسئول
  (عمومي)زاده الهفرزانه فتح - (اختصاصي)زيبنده فرهادزاده   آرايينگاري و صفحهحروف

  حميد محمدي  نظارت چاپ
  

 چي (وقف عام)لمي آموزشي قلمبنياد ع
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 )محمدجواد قورچيان(  »2«گزينة  - 1
   نهيب: فرياد بلند، به ويژه براي ترساندن يا اخطار كردن 

  )، تركيبيواژه( 
----------------------------------------------   

 )مسلم ساساني(  »3«گزينة  - 2
  اند.  در اين گزينه هر دو گروه واژگان درست نوشته شده

  هاي ديگر: تشريح گزينه
بـه شـكل   » فروق خرگـه خوارزمشـاهي  «املاي درست گروه واژگان »: 1«گزينة 

  است. » فروغ خرگه خوارزمشاهي«
رقابـت  «بـه شـكل   » گان رقابت شاهزاده«املاي درست گروه واژگان »: 2«گزينة 

  است. » شاهزادگان
» فريادصفير و «به شكل » فريادسفير و «املاي درست گروه واژگان »: 4«گزينة 
  است. 

  تركيبي)املا، (
----------------------------------------------   

 )محمدجواد قورچيان(  »1«گزينة  - 3
اثـر كـامور    »زنـدان موصـل  «اثر مجيـد واعظـي و    »عباس ميرزا، آغازگري تنها«

  بخشايش است. 
  )تاريخ ادبيات، تركيبي(

----------------------------------------------   

 )شيراز - يمحسن فداي(  »4«گزينة  - 4
» كمـان ابـرو  «) / دل به مرغ تشبيه شـده اسـت.  (تشبيه دارد » مرغ دل«تشبيه: 

  )ابرو به كمان تشبيه شده است.(
اربرد دارد و معنـاي دور آن  كه ك» دوباره«معناي نزديك آن (» باز« ايهام تناسب:

  )تناسب دارد.» مرغ«كه كاربرد ندارد ولي با » باز پرندة «
بيننده از مصدر نگريسـتن كـه هـر دو     -2مضطرب و پريشان  -1 :»نگران« ايهام:

  معنا كاربرد دارد.  
   . »معشوق«استعاره از » شاهين« /» دل عاشق«استعاره از » كبوتر«استعاره: 

    . استعاره نيست زيرا فعل اسنادي است» لعبت«، »3«توجه: در بيت گزينة 
   )به است. مشبه» لعبت«مشبه و » او«(چه لعبت است  ]او[

  )هاي ادبي، تركيبي آرايه(
----------------------------------------------   

 )عبدالحميد رزاقي(  »3«گزينة  - 5
آرايـي: تكـرار    / واج »چـاه، حسـن و غـلام   : «نظير / مراعات »چاه ذقن« :تشبيه
 »چو«و » تو«جناس:  » /ا« مصوت

  )هاي ادبي، تركيبي آرايه( 
----------------------------------------------   

 )مسلم ساساني(  »3«گزينة  - 6
قيد زمان است. فعـل مصـراع دوم اسـنادي منفـي اسـت؛      » امروز«در مصراع اول 

» دم«ي محـذوف و  »تـو «مسند است. در مصراع سوم نهـاد  » سودا«بنابراين واژة 
فـك اضـافه و   » را«مفعول است (تو اين دم را ضايع مكـن) و در مصـراع چهـارم    

    اليه است. (بهاي اين باقي عمر پيدا نيست.)   مضاف» باقي«
  )تركيبيدستور زبان فارسي، ( 

----------------------------------------------   

 )شيراز - محسن فدايي(  »4«گزينة  - 7

  :ها بررسي گزينه
  /عياري ]هسته[آيين  ]وابسته[ آموخت اين ]هسته[ دل آهن ]وابسته[كدام »: 1«گزينة 

  داران زد  زنده رون آمد ره شبكز اول چون ب
    /اند كه زير طاق گردون بسته ]هسته[طاقي  ]وابسته[ بهترين »:2«گزينة 

  اند   ميگون بسته ]هسته[چشم  ]وابسته[بر فراز منظر آن 
    /كه نرگس به خودفروشي كرد ]هسته[كرشمه  ]وابسته[به يك »: 3«گزينة 

  انداخت  در جهان ]هسته[فتنه  ]وابسته[فريب چشم تو صد 
   /حلاوتي كه تو را در چه زنخدان است»: 4«گزينة 

  عميق   ]هسته[فكر  ]وابسته[هزار به كنه آن نرسد صد
  )دستور زبان فارسي، تركيبي(

----------------------------------------------   

 )مقدم ابراهيم رضايي(  »4«گزينة  - 8
بيـت  از كه اين مفهـوم   كار است مفهوم عبارت صورت سؤال نكوهش افراد خيانت

  شود.  دريافت مي »4«گزينة 
  زشت شمردن نگاه نامحرم و حرام »: 2«و » 1«هاي  مفهوم بيت گزينه

    شكايت از روزگار و برعكس شدن اوضاع  »: 3«مفهوم بيت گزينة 
  )41مفهوم، صفحة (

----------------------------------------------   

 )عبدالحميد رزاقي(  »1«گزينة  - 9
توصيه بـه بهـره بـردن از     استفاده از تجربه و »4«و » 3«، »2«هاي  مفهوم گزينه

    . استتجربة بزرگان 
به جواني و غفلت و رعايت نكردن حـال سـالخوردگان اشـاره    » 1«اما بيت گزينة 

  دارد.  
  )تركيبيمفهوم، ( 

----------------------------------------------   

 )مقدم ضاييابراهيم ر(  »2«گزينة   -10
  بيان آزادگي و رها شدن از ماديات و تعلقات »: هـ«و  »د«، »الف«مفهوم بيت 
داشتن و هميشه بـه يـاد معشـوق    وابستگي به معشوق  »:ج«و » ب«مفهوم بيت 

  بودن
  )33مفهوم، صفحة ( 

----------------------------------------------   

 )2فارسي (
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 )گرگان -رضا يزدي(  »3«گزينة   -11

با او / »: معه«صحبت كردم، سخن گفتم / »: تحدثت«پدرم، پدر خود / »: لديوا«
   ام  مشكلات مالي»: الماليةمشاكلي «

  )ترجمه( 
----------------------------------------------   

 )نصرآبادي محمدعلي كاظمي(  »2«گزينة   -12
) معلـم  حضـور (ه، در پيشـگا »: في محضر معلمّـه «آموز ... دارد /  دانش»: للطالب«

ها پايبند باشد /  هر كس به آن»: من يلتزم بها«آدابي / »: آداب/ « )معلمشخود (
و مـن  «اش /  زنـدگي در در زندگي خـود،  »: في حياته«شود /  موفق مي»: ينجح«

»: أوامر المعلِّـم / «كه سرپيچي نكند »: عصيأن لاي«ها /  ترين آن : و از مهم»أهمها
  معلم  )مراوااز دستورات (

  )ترجمه(
----------------------------------------------   

 )ابهر -ولي برجي(  »3«گزينة   -13
شـود: آن را داد /   مـي » يعطـي «أعطي از باب إفعال است و مضـارع آن  »: أعطاه«
كه آگاه شود / »: أن يتنبه/ « )داشتند ميدوست داشتند (»: ان الطلاب يحبونك«
شـان /   كننـده  همكلاسـي شـلوغ  : همشـاگردي اخلالگرشـان،   »زميلهم المشاغب«
   انشاي او، انشايش  »: إنشاءه«

  )ترجمه(
----------------------------------------------   

 )ابهر -ولي برجي(  »1«گزينة   -14
»سو بايد به صورت متعدي ترجمه شود.  است »نيكو گردانيد«به معناي »: نَح  

خواهم كه خلـق و خـوي مـرا نيكـو سـازد       داوند مياز خ«ترجمة درست عبارت: 
    »  انيد!دطور كه آفرينش مرا نيكو گر نهما

  )ترجمه(
----------------------------------------------   

 )ابهر -ولي برجي(  »1«گزينة   -15
  البائع    »: فروشنده«المشتري / »: خريدار«كان يريد / »: خواست مي«

  :نكتة مهم درسي
»عل ماضي است و مضارع آن ف» أراد»ريدشود.    مي» ي  

  )ترجمه(
----------------------------------------------   

 )محيا مؤمني سيده(  »4«گزينة   -16
شـده   ناشاره بـه خموشـي و سـخن نگفـت    «ها:  سؤال و ساير گزينه مفهوم عبارت

ا خواهـد  گاه هويد گفته شده: گوهر انسان آن» 4«در صورتي كه در گزينة » است.
    شد كه او زبان باز كند.  

  )مفهوم(
----------------------------------------------   

 )ميلاد نقشي(  »1«گزينة   -17
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  صحيح است. »: العالم»: «2«گزينة 
  صحيح است.  » معلِّم»: «3«گزينة 

  صحيح است. » لا يحبونَ»: «4«گزينة   
  )ضبط حروف(

 ----------------------------------------------   
 )گرگان -رضا يزدي(  »2«گزينة   -18

نويسند!  شان را بر روي آن مي آموزان تكاليف درسي آنچه كه دانش»: تخته سياه«
  شود نه روي تخته سياه) است. (تكاليف درسي در دفتر نوشته مي غلطكه 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
ــه  كننــده، اخلا شــلوغ»: 1«گزينــة  ــا رفتــار بــدش ب لگــر: او كســي اســت كــه ب

  زند! كه صحيح است.  هايش ضرر مي همكلاسي
گذرانـد! كـه    آمـوز در كـلاس مـي    كه دانش ي استزنگ درسي، زمان»: 3«گزينة 

  صحيح است. 
كنـد و متضـاد آن    برخيز: فعل امري است كـه طلـب برخاسـتن مـي    »: 4«گزينة 

  است! كه صحيح است. » بنشين«
  )تعريف كلمات(

----------------------------------------------   
 )گرگان -رضا يزدي(  »3«گزينة   -19

  فرق دارد.  اش  كدام عبارت، اسم مكان، محل اعرابيسؤال از ما خواسته است در 
اسم مكان است و محل اعرابي آن » مفعل«، بر وزن »مطعم«مفردش »: المطاعم«
، كُلّ، جميع، مع، نحَو، بعض، فَوق، أمام، تحت، باشد. بعد از (عند مي» اليه مضاف«

  آيد.   اليه مي حتماً مضاف...» جنب، بين 
  :نكتة مهم درسي

آيد و جمع اسـم مكـان بـر وزن     مي» مفعلةَمفعل، مفعل، « وزناسم مكان بر سه 
هـر چنـد بـر    » ، شـارع حديقةبيت، دار، أرض، «هايي مثل  آيد. كلمه مي» مفاعل«

باشـند، اسـم    گانه نمـي  هاي سه چون بر يكي از وزن ، اماي مكان دلالت دارندمعنا
  مكان نيستند.    

  هاي ديگر: تشريح گزينه 
» مجرور بـه حـرف جـر   «اسم مكان است و محل اعرابي آن » متجر»: «1«گزينة 

  باشد.  مي
» مجـرور بـه حـرف جـر    «اسم مكان است و محل اعرابي آن » مرقد»: «2«گزينة 

  . باشد مي
  باشد.   مي» مجرور به حرف جر«اسم مكان است و محل اعرابي آن » مكتبة»: «4«گزينة 

  )قواعد(
----------------------------------------------   

 )بجنورد - محمد داورپناهي(  »4«گزينة   -20
  ولي اسم تفضيل نيست و معناي فعل دارد.   ،نقش خبر دارد» أهدي«

  هاي ديگر: تشريح گزينه
   اسم تفضيل و نقش خبر دارد.  »: أوسط»: «1«گزينة 
  اسم تفضيل و نقش خبر دارد.  »: أحسن»: «2«گزينة 
  اسم تفضيل و نقش خبر دارد.  »: أقلّ»: «3«گزينة 

  )قواعد(
----------------------------------------------   

  

)2( بان قرآنز ،عربي
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 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -21
فرستد و اوست كه نياز يا عدم نياز به پيـامبر را   مي از آنجا كه خداوند پيامبران را

دهد، تعيين زمان ختم نبوت نيز با خداست. زيرا اوست  در هر زماني تشخيص مي
  داند عوامل ختم نبوت فراهم شده يا نه. كه دقيقاً مي

تواننـد كتـاب    رسند كه مـي  اي مي تشخيص اين كه در چه زماني مردم به مرحله
كنند، در توانايي انسـان نيسـت و فقـط خداونـد از چنـين      آسماني خود را حفظ 
  علمي برخوردار است.

  )28، صفحة تداوم هدايت( 
----------------------------------------------   

 )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة   -22
هـا و نيازهـاي    سـؤال  ةتواند براي هميشه ماندگار باشد كه بتواند به هم ـ ديني مي

  ها پاسخ دهد. ها و زمان مكان ها در همة انسان
  )29، صفحة تداوم هدايت(

----------------------------------------------   
 )احمد منصوري(  »4«گزينة   -23

اند؛ ماننـد نيـاز بـه     ها مواجه است، نيازهاي ثابت از جمله نيازهايي كه انسان با آن
هـا بـراي بشـر     زمان ةتربيت و حكومت، اين نيازها در همامنيت، عدالت، تعليم و 

  رود. وجود داشته است و از بين نمي
آينـد؛ ماننـد    نياز ديگر، نيازهاي متغيراند كـه از درون نيازهـاي ثابـت پديـد مـي     

  چگونگي تأمين امنيت، چگونگي داد و ستد و ...  .
اي اسـت كـه بسـياري از     به عنوان قاعـده » لا ضرر و لا ضرار في الاسلام«عبارت 

ماه رمضـان بـرايش ضـرر     ةكند؛ مثلا اگر فردي روز ا كنترل ميمقررات اسلامي ر
  شود و نبايد روزه بگيرد. داشته باشد، اين روزه بر او حرام مي

  )30و  29هاي  ، صفحهتداوم هدايت(
----------------------------------------------   

 )محمد آقاصالح(  »1«گزينة   -24
هرگـز از او   ،ز اسـلام اختيـار كنـد   و هـر كـس دينـي ج ـ   «فرمايد:  قرآن كريم مي

بنـابراين زيـان در   » كـاران خواهـد بـود.    زيـان پذيرفته نخواهد شد و در آخرت از 
  باشد. دين اكمل است، ميهمان آخرت، معلول نپذيرفتن تعاليم اسلام كه 

  )31 ة، صفحتداوم هدايت(
----------------------------------------------   

 )راهيم مازنيمحمداب(  »3«گزينة   -25
پيامبر (ص) (قرآن)، اين است كه آيندگان هم اعجاز آن  ةويژگي اختصاصي معجز

كنند. اين كه مردم زمانه به اعجـاز اعتـراف كننـد، ويژگـي مشـترك       را تأييد مي
  ست.ة انبيااعجاز هم

قرآن براي اثبات نهايت عجز و ناتواني منكران الهي بودن قـرآن، پيشـنهاد آوردن   
  هاي قرآن را نيز داده است. مانند سوره حتي يك سوره

  )37، صفحة معجزة جاويدان(
----------------------------------------------   

 )مرتضي محسني كبير(  »1«گزينة   -26

لايـأتون  «تحدي قـرآن، پيشـنهاد آوردن كتـابي ماننـد قـرآن اسـت:        ةاولين مرحل
  ».بمثله

  شود. ي انبيا، آيت ناميده مي العاده رآني، كارهاي خارقدر فرهنگ ق
  )38و  37 هاي صفحه، معجزة جاويدان( 

----------------------------------------------   

 )محمد آقاصالح(  »3«گزينة   -27

 اقل لئن اجتمعـت الانـس و الجـن علـي أن يـأتو     : «فرمايد مي اسراء ةسور 88 آية
بمثله و لو كان بعضهم لبعض ظهيـراً: بگـو اگـر تمـامي      بمثل هذا القرآن لا يأتون

توانند همانند آن را بياورند،  انس و جن جمع شوند تا همانند قرآن را بياورند، نمي
  »هرچند پشتيبان هم باشند.

  )38صفحة ، معجزة جاويدان(

----------------------------------------------   

 )احمد منصوري(  »2«گزينة   -28

خداوند آنچه را كه امت تا روز قيامت به آن احتيـاج دارد  «اقر (ع) فرمودند: امام ب
روشن است كه منظور از آنچه مـورد نيـاز اسـت،    » در كتابش (قرآن) آورده است.

يعني همان نيازهايي كـه   ؛هاست زندگي و هدايت انسان ةنيازهاي مربوط به برنام
جانبه  وع، نشانگر جامعيت و همهها فرستاده شدند. اين موض پيامبران به خاطر آن

  بودن قرآن است.
  )41صفحة ، معجزة جاويدان(

----------------------------------------------   

 )مرتضي محسني كبير(  »2«گزينة   -29

شـود، داراي   قرآن بر خلاف آثار دانشمندان كـه معمـولا در آن تجديـد نظـر مـي     
  يد آن است.ؤم» ون القرآن ... افلا يتدبر« ةشريف ةانسجام دروني است و آي

  )41و  40 هاي صفحه، معجزة جاويدان(

----------------------------------------------   

 )منصوري احمد(  »4«گزينة   -30

من قبله من كتـاب   او ما كنت تتلو«فرمايد:  عنكبوت مي سورة 48خداوند در آية 
ــيش از    ــون: و پ ــاب المبطل ــك إذاً لارت ــه بيمين ــتهو لا تخط ــيچ نوش اي را  آن ه

نوشتي كه در آن صورت، اهـل باطـل بـه     خواندي و با دست خود، آن را نمي نمي
كه مطابق آيه، اگر پيامبر امي نبود، جاي به شك افتـادن اهـل   » افتادند. شك مي

، بيانگر تأثيرناپذيري قرآن از تدوستي و معنوي باطل بود. سخن گفتن قرآن از علم
  هلي است.اعقايد ج

  )43و  41 هاي صفحه، زة جاويدانمعج(

----------------------------------------------   

)2(دين و زندگي 
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 )حسن روحي(  »2«گزينة   -31

نمانـده   يبـاق  يادي ـ. نـان ز مي ـدار ازي ـنان هـم ن  يبه مقدارالف: « جمله:  ةترجم
   ».است

  »م؟يدار ازيبه چند قرص نان نب: «
  :مهم درسي نكتة

ها يـا   پيمانه«ام ن ههاي شمارشي بمارش از واحدش غيرقابل هاي مبراي شمردن اس
، از )bread(شمارش نـان   براي شمردن اسم غيرقابلكنيم.  استفاده مي »هامميز

شـمارش   هـاي قابـل   اسـم  ،هـا مميزكنيم.  (قرص نان) استفاده مي ”loaf“مميز 
بايسـتي از   ،اينبنابر .شوند شمارش متصل مي به اسم غيرقابل ”of“كه با  هستند

“many” ضـمناً بعـد از   »4«و  »3« هـاي  قبل از آن استفاده كنيم (رد گزينه .(
“many” يادتـان    ).»1« شـود (رد گزينـة   مـي  شمارش جمع استفاده اسم قابل

شـمارش بـدون تغييـر     اسم غيرقابـل  ولي ،توانيم جمع ببنديم ها را ميمميز باشد
  مثال: ماند. باقي مي

She bought a loaf of bread.  
She bought two loaves of bread. 

  )گرامر(  
----------------------------------------------   

 )سرايي كله تيمور رحمتي(  »1«گزينة   -32
ميز اطلاعات محلي در يك ساختمان مانند فرودگاه، كتابخانه يـا  «ترجمة جمله: 

  » .كنيدمراجعه  ريافت اطلاعات به آنجهت د توانيد ميبيمارستان است كه 
  مهم درسي:   نكتة
رش است و شكل جمع نـدارد  شما يك اسم غيرقابل ”information“ چه كلمةاگر

 ـ   ”desk“ داشته باشيد كه كلمة)، در نظر »2« (رد گزينة شـمارش   ليـك اسـم قاب
همـراه حـرف    ، بايد بـه كار بروند صورت مفرد به شمارش به است و هرگاه اسامي قابل

صـدا شـروع    با يك حرف بـي  ”desk“ هرچند كلمة تفاده شوند. بنابراين،تعريف اس
بايسـت از   مـي  ،”information“دليل همجواري حرف تعريف با كلمه  شود، به مي

 ”is“با توجـه بـه وجـود فعـل     . »)3«(رد گزينة  استفاده كنيم ”an“حرف تعريف 
  »).4«استفاده كرد (رد گزينة  ”desks“توان از شكل جمع  نمي

  )گرامر(  
----------------------------------------------   

 )سرايي كله تيمور رحمتي(  »4«گزينة  -33
طبق نظر برخي دانشمندان، بيش از هفت هـزار گيـاه در جهـان    «ترجمة جمله: 

   » شوند. زودي منقرض مي بهها  اگرچه برخي از آن ،وجود دارد
  مهم درسي:   نكتة

كـار   صـورت جمـع بـه    بـه  شوند،  صفت شمارشي استفاده ميعنوان  به اعدادي كه
كه يـك  » نوع«معني  به ”type“ ، اما كلمة»)3«و  »2«هاي  روند (رد گزينه نمي

 ”seven thousand“دليـل همراهـي بـا عـدد      ، بايد بهشمارش است اسم قابل
    . )»1« (رد گزينة استفاده شود (types)صورت جمع  (هفت هزار) به

  )گرامر(  
 ----------------------------------------------   

 )حسن روحي(  »1«گزينة  -34
كـه   كنند كـه گردشـگري، بـا ايـن     حساس ميبرخي از مردم ولز ا«ترجمة جمله: 

  »اندازد را به خطر مي ها آنفرهنگ  ]اما[منبع درآمد مهمي براي كشور است، 
  ) محافظت كردن  2  ) به خطر انداختن  1
    ستور دادن  سفارش دادن، د) 4  جويي كردن  ) نجات دادن، صرفه3

  )واژگان(  
----------------------------------------------   

 )سعيد كاوياني(  »3«گزينة  -35
فقـط   ها آناي نداشتند،  آموزان به موضوع علاقه جا كه دانش از آن«ترجمة جمله: 

     » شمردند. ها را تا پايان جلسه مي نشستند و ثانيه جا مي در آن
  ) دنبال كردن  2  ) آوردن  1
  مقايسه كردن  ) 4  شمردن )3

  )واژگان(  
----------------------------------------------   

 )له استيريا رحمت(  »2«گزينة  -36
براساس گزارش جديد، فيلمي كه توسط كارگردان جوان ساخته «ترجمة جمله: 

       » شده يك موفقيت واقعي در تاريخ سينماي فرانسه است.
  ) تاريخ 2   فرهنگ) 1
  ) الگو   4    ه نكت) 3

  )واژگان(  
----------------------------------------------    

  

  ترجمة متن كلوزتست: 
توانند از آن اجتناب كننـد. در   خريد بخش مهمي از زندگي است كه افراد كمي مي

معمـولاً زمـان    ،بنابراين و بيشتري دارندبسيار وقت آزاد عطيلات آخر هفته، مردم ت
در اين زمـان  ها  اما به ياد داشته باشيد كه مغازهخريد است. تن به رفمناسبي براي 

كنند بهترين اقـلام را بـا كمتـرين قيمـت      زيرا مردم سعي مي ،بسيار شلوغ هستند
به خريد ها  ن محصولات مغازهدبراي دي بيشتر از ديگرانبرخي از مردم تهيه كنند. 

اي  خريــد پنجــره«بــه . ايــن امــر ندارنــدپــول زيــادي  كــه وقتــيرونــد، حتــي  مـي 
ريـزي   دهد تا از قبل برنامه مي اين امكان رامعروف است و به مردم  »گردي) (مغازه

  انداز كنند.   خواهند در آينده بخرند، پس كرده و براي چيزهايي كه مي
  

 )روش عقيل محمدي(  »1«گزينة  -37
    مهم درسي: نكتة  

 بل از جاي خالي كلمـة شمارش است و ق قابل ”people“كه اسم  با توجه به اين
“very” است. » 1«گزينة  بهترين گزينه براي كامل كردن جمله، ،آمده  

  )تستكلوز(  
----------------------------------------------   

 )روش عقيل محمدي(  »3«گزينة  -38
       به شدت ) 2    طور متفاوت  به) 1
  طور اشتباه   به) 4  معمولاً    )3

  )تستكلوز(  
----------------------------------------------   

 )روش عقيل محمدي(  »4«گزينة  -39
     ) درصد2  ) محدوده  1
  ) قيمت  4  ) نشانه  3

  )تستكلوز(  
----------------------------------------------   

 )روش عقيل محمدي(  »3«گزينة  -40
    مهم درسي: نكتة

بهتـرين   ،مارش استش غيرقابل ”money“كه اسم  اينمعني جمله و با توجه به 
   است. » 3«گزينة  گزينه براي كامل كردن جمله،

  )تستكلوز(  
----------------------------------------------   

)2سي (يزبان انگل
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 )كتاب جامع(  »3«گزينة   -41

 ـفقير بسيار زيادي در جهان وجود دار هاي خانواده«ترجمة جمله:  د. بـراي حـل   ن
  .»كاري كردبايد اين مشكل 

    مهم درسي: نكتة
كـار   بـه  ”much“ ةتواند با گزين پس نمي ،شمارش است قابل “families”اسم 
كار  قيد است و با اسم به» 2« ةدر گزين “a lot” از طرفي، .»)1«(رد گزينة  رود
   .»)4«(رد گزينة  شود مي هم رد “a few”رود. با توجه به معني جمله  نمي

  )گرامر(  
----------------------------------------------    

 )كتاب جامع(  »2«گزينة  -42
  » مامان، چند برش پنير بايد براي صبحانه تكه كنم؟«ترجمة جمله: 

    مهم درسي: نكتة
  استفاده كرد.   “piece”يا  “slice”توان از  مي(پنير)  “cheese”براي 

  )گرامر(  
----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »4«گزينة  -43
تـوانم بـه    نمـي  ، پـس دارمآمريكـا  تاريخ  من دانش اندكي دربارة«ترجمة جمله: 

  »ال شما پاسخ دهم.ؤس
    مهم درسي: نكتة

”nowledgeK“ توانــد بــا  پــس نمــي ،شــمارش اســت اســم غيرقابــل”few“  
الي اسـتفاده  ؤهاي منفـي و س ـ  تواند در جمله مي “any”استفاده شود. از طرفي 

  ه مفهوم جمله نادرست است. با توجه بهم  “much”شود. 
  )گرامر(  
----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »2«گزينة  -44
آمـوزان در مـورد    از دانـش  زيـادي آور اسـت كـه تعـداد     شـگفت « جمله: ترجمة

  »دانند. يادگيري چيزي نمي راهبردهاي
  راهبرد) 2  ستون) 1
  شمع ) 4  ماه) 3

  )واژگان(  
----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »1«گزينة  -45
ال است كه بدانم چگونه دانشمندان ارتفاع يك هنوز براي من سؤ« :ترجمة جمله
  »كنند. گيري مي كوه را اندازه

  ) توصيف كردن2  گيري كردن ) اندازه1
    اتفاق افتادن  ) 4  كردن مقايسه) 3

  )واژگان(  
----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -46
هاي فرهنگي كشوري  در ابتدا، گردشگران بايد بدانند كه به ارزش« :ترجمة جمله

  »كنند، احترام بگذارند. بازديد مياز آن كه 
  عدد) 2    ميليارد ) 1
  اسم  ) 4  ) ارزش3

  )واژگان(  

 ----------------------------------------------    
  

  :درك مطلبترجمة متن 
 اند. انسـان اوليـه بـر    استفاده نكرده شان افراد هميشه از الفبا يا حروف براي نوشتن

و از ايـن   كشـيد  نقاشـي مـي   ،كـرد  روي ديوارهاي غارهايي كه در آن زنـدگي مـي  
 كـه نوشـتن   دربارة زندگي انسان قبل از ايـن را توانيم اطلاعات زيادي  ها، مي نقاشي

كـه   از ايـن تواننـد قبـل    ها مـي  شكل مشابهي، بچه دست بياوريم. به به ،اختراع شود
الفبـاي كشـورهاي   ان را در قالب نقاشي ابـراز كننـد.   شدعقاي ،ياد بگيرندرا نوشتن 
مـان را بسـيار مفيـد     مـا الفبـاي كنـوني   ها تغيير كرده است.  در طول دورهمختلف 

 كامل نيست.   ]اين الفبا[اما  ،دانيم مي

  

 )كتاب جامع(  »1«گزينة  -47
انتظار داشـته باشـند كـه     هنوز ممكن است مردمواضح است كه « :ترجمة جمله

   .»خواهد شدشان بهتر  سبك نوشتاري
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »4«گزينة  -48
 حروف را  وانستت نميتوانست تصاوير را بكشد، اما  انسان اوليه مي« :ترجمة جمله

  »بنويسد.
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »1«گزينة  -49
تصـويري  هـيچ  ما هيچ اطلاعاتي از انسان اوليه نداشـتيم اگـر او   « :ترجمة جمله
  »نكشيده بود.

  )درك مطلب(  

----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »2«گزينة  -50
» هـا  بچـه «بـه معنـاي    ”children“در متن به  ”they“كلمة « :ترجمة جمله

  » اشاره دارد.
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------   
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




( ) − − =12 8 20



 

  )سيدمحمد سعادت(   »2« ةگزين -51

x x ( x ) (x ) ( x ) (x )

( x x )( x x ) x x

x x ,

Δ<

≤ −  ≤ −  − − ≤

 − + + − ≤  + − ≤

−   ≤ ≤  ∈ −  

2 2 2 2 2 2 2

2 2 2
0

3 4 3 4 3 4 0
3 4 3 4 0 3 4 0

4 41 13 3


SLX¶ ½nH¼μÀ

   

  )28تا  23هاي صفحه – 1 حسابان(  
-------------------- ---------------------------  

  )آباديقاسمجواد زنگنه(   »2« ةگزين -52
x x

x x kx x( x k)
x k x k

= = − =  − =   = = ±

0 00 0   

kاز آنجا كه   سه جواب دارد.معادله پس  ،0<
  )28تا  23هاي صفحه – 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )آباديقاسمجواد زنگنه(   »2« ةگزين - 53
yتابع x a x= − + +   كنيم:را رسم مي 3

yبه نمودار تابع x m x n= − + mبا شرط − n< :توجه كنيد  

  
شمار ريشه است كه معادلة داده شده زماني داراي بي با توجه به نمودار،

  باشد. بنابراين: 10ها برابر با هاي قدرمطلققدرمطلق تفاضل ريشه
a

a
a

= −+ =   =

133 10 7   

  )28تا  23هاي صفحه – 1(حسابان   
---------------------------------- -------------  

  )آباديقاسمجواد زنگنه(   »3« ةگزين -54
x y y

y y y

y

= − − ≥  − ≤
 − ≤  − ≤ − ≤  − ≤ − ≤

− ≤ ≤

2 18 3 12 0 3 12 18
1 4 6 6 1 4 6 7 4 5

5 7
4 4

   

  )28تا  23هاي صفحه – 1(حسابان   

  )زادهغني احسان(   »2« ةگزين -55

[ )

x

x

x

x x x x

x x x x x x

x x x x ,

x x x x x x

≥

≤ <

<

− + ≤ −  − + ≤

 ≥  − + ≤  ≤  ≤ ⎯⎯⎯→ =
 ≤ <  − + ≤  ≤ ⎯⎯⎯⎯→ ∈


<  − − ≤  ≥  ≥ ⎯⎯⎯→ ∈∅


2

0 2

0

2 1 3 2 2

2 2 2 2 4 2 2
0 2 2 2 2 2 0 2

0 2 2 2 0 0

  

]بازة نامعادلهجواب  بنابراين ],0 Aيعني ،است 2 Bو 0= = 2.  
g( ) f ( ) ( ) ( )− = − − = − − = −2 0 3 2 3 3 2 3 2   

  )28تا  23هاي صفحه – 1(حسابان   
 -----------------------------------------------  

  )پورسعيد علم(   »2« ةگزين -56
x x x ( x )

x ( x ) ( x )
x

x x
x

− + + + = − +
 + − + = − +

= −
 + =  + = ±   = −

4 4 4 2 4 1
4 4 1 2 4 1

24 2 4 2 6

   

=         هامجموع ريشه 8−

         هاضرب ريشهحاصل 12=
  )28تا  23هاي صفحه – 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )مجتبي نادري(   »4« ةگزين -57
xاگر < xگاه آن ،باشد 2− x=   لذا داريم: ،خواهد بود −

A x x ( x) x
x x x x

= − − = − − −

= + − = − − + = −

22 2
2 2 2

   

  )28تا  23هاي صفحه – 1(حسابان   
 -----------------------------------------------  

  )زادهاحسان غني(   »3« ةگزين - 58

{ }

xx x x
x

x x x x x x
x

x x

x

x x

( , ) ( , )

≠−− > ⎯⎯⎯⎯→ − > + ⎯⎯⎯⎯→
+

 − + > + +  − − >
Δ = = 

   ± = = − 

−

− − + − +

 −∞ − +∞ − −

23

2 2 2

1

2

2

1 2 1 1 2 33
1 4 4 6 9 3 10 8 0

196 4
10 14 2

6 3
2 43

3 10 8
2 4 33 

·H¼U ¾M

    

 )1( حسابان
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M(x, y)

B( , )4 1

A( , )1 2

xدر بازةمجموعة جواب نامعادله بنابراين  >  3صـحيح اعـداد شـامل 2
  . نيست 4و

  )28تا  23هاي صفحه – 1ن (حسابا  
 -----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(   »1« ةگزين -59

x x x k

y x
kx (x ) ky (x )

− = − + − + +

= −+  − = − − +   += − − +

2

12
22

1 12 1 4 4
2 11 4 12 1 1 4 12 4

2 4

   

  
كه معادله داده شده دقيقاً دو ريشه با توجه به شكل رسم شده براي اين

 نـد، پـسنهمـديگر را در دو نقطـه قطـع ك y2و y1داشته باشد بايد

kبايد +4 1
  بزرگتر از صفر باشد. يعني: 4

k k k+ >  + >  > −4 1 10 4 1 04 4  

  )28تا  23هاي صفحه – 1(حسابان   
 -----------------------------------------------  

  )آباديقاسمجواد زنگنه(   »4« ةگزين - 60

yبعابتدا تا x x= + −2   كنيم:را رسم مي 12

  

>mبا توجه به نمودار بايد − < 490 1 >m  باشد، پس: 4 < 531 4  

  )28تا  23هاي صفحه – 1(حسابان   
 -----------------------------------------------  

  )عرفان صادقي(   »3« ةگزين - 61
  مربع، موازي يكديگرند، بنابراين داريم: دو ضلع غيرمجاور

x myx my
mm x y mx y m mm

mm m m
m

m
m m

m

 + + =+ + =    −− + + = + + = 
−

 =  = −

=
 − + =   =

2

2

1 2 2 1 002 3 13 1 2 02 0

3 12 2 3 1

1
2 3 1 0 1

2

   

x(برهم منطبق هستند) غ ق ق  y
m

x y
+ + ==   + + =

2 2 1 01 2 2 1   اگر 0

(موازيند) ق ق 
x y

m
x y

+ + =
=   + + =

2 1 01
12 2 02

  اگر 

  )36تا  29هاي صفحه – 1(حسابان   
 -----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(   »1« ةگزين - 62
  نويسيم:را مي ABخطمعادلة خط عمودمنصف پارهابتدا 

   
  

AB
ym m
x

H( , ) H( , )

y (x )

y x M(x, x ),O( , )

OM (x ) ( x )

x x x x x
bx x x

a
x
x /

Δ − = = = −  = Δ −
 + + 

 − = −

 = −  −

=  − + − − =

 + + − =  − + =

− ± Δ ±
 − + =  = =

=
 =

2 2

2 2 2

2

1 2 1 34 1 3
1 4 2 1 5 3

2 2 2 2
3 532 2
3 6 3 6 0 0

2 0 3 6 0 2
9 36 36 4 10 36 32 0

18 25 18 16 0 2 10
2
1 6

j¼μø

   

  )36تا  29هاي صفحه – 1(حسابان   
 -----------------------------------------------  

k +4 1
4



 
  

  
  

  10: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400 آذر 5آزمون «پاسخ تشريحي 

  )آباديقاسمجواد زنگنه(   »2« ةگزين - 63

  آوريم:دست ميرا به BCضلع وسط Mمختصات

M( , )−3 2   

  است. BCوارد بر ضلع همان ميانه Mتا Aفاصلة

  
AM = + = =36 9 45 3 5   

  )36تا  29هاي صفحه – 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )آباديقاسمجواد زنگنه(   »4« ةگزين - 64

 مـوازي هـمd3و d2عمـود اسـت. لـذا d3و d2بر دو خـط d1خط

b  هستند. يعني شيب برابر دارند: b b− = −  = 74 3 2   

d1 برd2 وd3 .عمود است
y x

y x

 = + 
 = +

2

3

1 12
1 22

   

d
d

m (a ) a
m

a b /

 = −  − = −  = −

 + = + = =

1
2

2 2

1 1 2 1

49 531 13 254 4

   

  )36تا  29هاي صفحه – 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )آباديقاسمجواد زنگنه(   »1« ةگزين -65

  

BC: m y x= −  = − −3 3    BCمعادلة خط 1

BC ( ) ( )= + + − − = =2 25 4 2 1 90 3 10   

+ +
= =

9 6 1 16
10 10

AHتاAفاصلة BC=   

BC AH×= =    ABCمساحت 242

  )36تا  29هاي صفحه – 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )آباديقاسمجواد زنگنه(   »3« ةگزين - 66

,a)پـــارامتري نقطـــة a)−  در نظـــر روي نيمســـاز ناحيـــة چهـــارم را

a).گيريممي )>0    

  اين نقطه از دو خط داده شده يكسان باشد، بنابراين:بايد فاصلة 

a a a a a a

a a a

a a a

+ + − + −
=  + = − −

+ +
 + = +  =  − + = − −  =

2 3 1 3 2 3 5 1 3
4 9 9 4

15 1 3 2
25 1 3 3

   

)نقطة پس , )−1 1
2   .مدنظر است2

  )36تا  29هاي صفحه – 1(حسابان   

------------ -----------------------------------  

  )زادهاحسان غني(   »4« ةگزين -67

  آيد:دست مياز حل دستگاه زير به Aمختصات نقطة

y x
x x x , y A( , )

y x
=

 + =  = =  + =

2 4 3 7 1 2 1 22 3 7   

xyخط شيبمعكوس قرينة  AHشيب خط =     پس:است  )BC( ضلع 4

AHm
y (x ) y x

= −
− = − −  = − +

4
2 4 1 4 6  

 AHو BCمحل برخـوردكنيم و ستگاه معادلات زير را حل ميحالا د

  يابيم:را مي Hيعني نقطة



 
  

  
  

  11: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400 آذر 5آزمون «پاسخ تشريحي 

( , )−2 4 ( , )−4 4 ( , )−10 12

y x
y y y , x

x y

+ =
  + =  = =
 =

4 6
6 2416 6 17 174

   

= + =24 6 30
17 17   Hمجموع مختصات17

  )36تا  29هاي صفحه – 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(   »2« ةگزين - 68

xدو خــط y+ + =2 2 xو 0 y+ − =2 4 1 پــس  ،يكديگرنــد مــوازي 0

    كند.خطي به معادلة زير وسط اين دو خط است و از مركز دايره عبور مي

  

d : x y x y

x y
x y

y x

O( , ) /

− ++ + =  + + =

 + + =  =  = −
 = −

 −  α − β =

1 4 32 4 0 2 4 02 2
32 4 0 3 32 4 4

3 3 1 54 4

   

  )36تا  29هاي صفحه – 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )مجتبي نادري(   »4« ةگزين -69

ــاط ــون نق ــط  Bو Aچ ــابراين وس ــتند، بن ــره هس ــر داي ــر قط دو س

  مركز دايره است. ABخطپاره

a a a aO( , ) ( , )− + + + − + +=2 2 1 3 2 2 4
2 2 2 2

)Aمركز دايره  a, a )
B( , )

− + 


2 1
2 3

   

يعنـي روي  هاي دوم و چهـارم قـرار دارد،روي نيمساز ناحيـه Oنقطة

yخط x=   واقع است. لذا داريم: −

a a a ay x ( )

a a a

+ − + + −= −  = −  =

 + = −  = −

2 4 2 2 4 2
2 2 2 2

2 4 2 6
   

  لذا مختصات مركز دايره عبارت است از:

( ) ( )O( , ) ( , )− − + − + = −6 2 2 6 4 4 42 2   

)قرينة نقطة , )−2 )Oنسبت به نقطة 4 , )−4 )عبارت است از: 4 , )−10 12    

)ها نقطةلذا با توجه به گزينه , )−10 xخـط در معادلة 12 y+ + =2 0 

    كند.صدق مي

  

  )36تا  29هاي صفحه – 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )زادهاحسان غني(   »2« ةگزين -70

)Bصورتبه نقطة موردنظر را , )α   گيريم. پس داريم:در نظر مي 0

B( , ) A( , )α 0 2 3   

( ) ( ) ( )

( )
( )

( )
( ) B( , ) ( ) ( ) k k

( ) B( , ) ( ) ( ) k k

= α − + −  α − + =

α − =  α = α − =  α − = −  α = −
α =   + + =  = −

α = −  −  − + + =  =

 − + = −

2 2 2

2

5 2 0 3 2 9 25

2 4 6 12 16 2 4 2 2
1 6 6 0 2 6 3 0 0 12

2 2 2 0 2 2 3 0 0 4

12 4 8

   

 )36تا  29هاي صفحه – 1(حسابان   

x y+ + =2 4 4 0

x y+ − =2 4 1 0



 
  

  
  

  12: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400 آذر 5آزمون «پاسخ تشريحي 

  
 )اميرحسين ابومحبوب(   »1« ةگزين -71

يك چندضلعي محاطي است اگر و فقط اگـر طبق تعريف كتاب درسي، 
  هاي آن در يك نقطه همرس باشند.هاي همة ضلععمودمنصف
  )24 صفحة - 2(هندسه     

----------------------------------------------  

 )ابومحبوب اميرحسين(   »2« ةگزين -72

كه طـول  ′Rو Rهايطول مماس مشترك خارجي دو دايره به شعاع
ـــــــزين آنخط ـــــــاالمرك ـــــــر ب ـــــــا براب ـــــــد، از  dه باش

TTرابطة d (R R )′ ′= − −2   شود، بنابراين داريم:محاسبه مي 2

d (R R ) RR

d (R R RR ) RR d R R RR

d (R R ) d R R

′ ′− − = ⎯⎯⎯⎯→

′ ′ ′ ′ ′− + − =  = + +

′ ′ = +  = +

22 2

2 2 2 2 2 2

2 2

2
2 4 2

·H¼U ¾M

   

  بنابراين دو دايره مماس خارج هستند.
  )22 تا 20هاي صفحه - 2(هندسه     

----------------------------------------------  

 )فرزانه خاكپاش(   »3« ةگزين -73

نمـايش  R2و R1ترتيب باهاي كوچكتر و بزرگتر را بهاگر شعاع دايره
  دهيم، آنگاه داريم:

( )

R R R R R R R
R R ( )

R R R R R R

π − π = π  π = π  =
 =

− = ⎯⎯⎯→ − =  =  =

2 2 2 2 2 2 22 1 1 2 1 2 1
2 1

1
2 1 1 1 1 2

3 4 4
2 1

2 2 2 2 4

   

R= π = π22   مساحت دايرة بزرگتر 16
  )20 صفحة - 2(هندسه     

----------------------------------------------  

 )محمد خندان(   »4« ةگزين -74

نمايش دهيم، آنگاه طول مماس  dدو دايره را باالمركزين اگر طول خط
  آيد:دست ميمشترك داخلي دو دايره از رابطة زير به

TT d (R R ) d ( )

d d d

′ ′= − +  = − +

⎯⎯⎯⎯→ = −  =  =

2 2 2 2

2 2 2
15 2 6

225 64 289 17·H¼U ¾M
   

  

  فاصلة نقاط دو دايره برابر است با: مطابق شكل بيشترين
AB AO OO O B′ ′= + + = + + =2 17 6 25   

  )22 تا 20هاي صفحه - 2(هندسه 
----------------------------------------------  

 )يقيازاريان تبريزي سرژ(   »4« ةگزين -75

  الساقين است:متساوي ADCتوان ثابت كرد كه مثلثمي

  




ADC

ADˆ( )B
ˆB̂ A ( )

ADˆ( ) A

ˆˆAB AC B C ( )

ˆ ˆ( ), ( ) A C AD CD
Δ


=  =

= 

=  =

 = ⎯⎯⎯⎯→ = =

1
1

1

2 1

2
2

1 2 6

ÂöId¶ ¾à Ä»Hp

Â±Ë à¾Ä»Hp

   

  روابط طولي در دايره داريم: از طرفي طبق

CA CD CB (BD )

BD BD

= ×  = +

 + = =  =

2 210 6 6
100 50 326 6 3 3

   

  )19 و 18هاي صفحه - 2(هندسه 
----------------------------------------------  

 )فرزانه خاكپاش(   »4« ةگزين -76

,C(Oبـر دايـرة 6بـه طـول  AHمطابق شكل فرض كنيد مماس )8 
  داريم: OAHالزاويةرسم شده باشد. در اين صورت در مثلث قائم

  
OA OH AH OA= + = + =  =2 2 2 2 28 6 100 10   

نيـز  Bاسـت. نقطـة 10از مركز اين دايره برابـر  Aيعني فاصلة نقطة
اي روي دايره Bو Aداراي ويژگي مشابهي است، بنابراين هر دو نقطة

بيشترين فاصلة ممكن  قرار دارند و در نتيجه 10و به شعاع  Oبه مركز
  است. 20دو نقطه برابر طول قطر اين دايره يعني برابر  بين اين

  )20 و 19هاي صفحه - 2(هندسه     

 )2هندسه (
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 )اميرحسين ابومحبوب(   »2« ةگزين - 77

  مشترك خارجي اين دو دايره برابر است با:طول مماس 
TT RR′ ′= = × =2 2 8 2 8   

  
OTTچهارضلعي O′ ست و مساحت آن برابر است الزاويه اذوزنقة قائم ′

OT)  با: O T ) TT ( )S
′ ′ ′+ × + ×= = =8 2 8 402 2   

  )22 تا 20هاي صفحه - 2(هندسه     
----------------------------------------------  

 )محمد خندان(   »1« ةگزين -78

  دايره داريم: طولي در طبق روابط

  
AT AB AC AC

AC BC
= ×  = ×

 =  = − =

2 36 3
12 12 3 9

   

  كنيم.رسم مي BCرا بر وتر OH، عمودOمطابق شكل از نقطة

BHدر اين صورت HC= = 9
و 2 BM MC= =   است. 060

3الزاويه،در يك مثلث قائم 060رو به زاويةول ضلع روبهدانيم طمي
2 

  طول وتر است، بنابراين داريم:

ˆOBH : BOH BH OB R

R

Δ
=  =  =

 = × =

0 3 9 360 2 2 2
9 3 3 3
3 3

   

  )19 و 18هاي صفحه - 2(هندسه 

----------------------------------------------  

 )ازاريان تبريزييقي سرژ(   »3« ةگزين -79

را  CDو ABكنيم تـا وترهـايعمودهايي را رسـم مـي هاز مركز داير
 Dقطع كنند. سپس از مركز دايره به نقطـة Fو Gترتيب در نقاطبه

  توان نوشت:كنيم. طبق روابط طولي در دايره ميوصل مي

  
AE EB CE ED ED ED

CD
× = ×  × = ×  =

 = + =
2 12 4 6

4 6 10
   

دانيم در هر دايره، عمود رسم شده از مركز دايره بر هر وتر، از طرفي مي
  كند. بنابراين داريم:هاي نظير را نصف ميآن وتر و كمان

FD CD ,AG BG GE AG AE= = = =  = − =1 5 7 52   

جا كه سه زاوية قائمه دارد، مستطيل خواهد از آن EFOGچهارضلعي
GEبود. بنابراين FO= =   است. 5

  داريم: OFDطبق قضية فيثاغورس در مثلث

OFD : OF FD OD OD
OD R

Δ
+ =  = + =

 = =

2 2 2 2 2 25 5 50
5 2

   

10يعني R2بنابراين اندازة قطر دايره برابر با   است. 2
  )19 و 18هاي صفحه - 2(هندسه     

----------------------------------------------  

 )يقيازاريان تبريزي سرژ(   »1« ةگزين -80

هاي رسم شده از يك نقطه بر دايره بـا هـم برابـر دانيم طول مماسمي
ة بـر دايـر Aهـاي رسـم شـده از نقطـةمماس APو AM هستند.
APهستند، بنابراين بزرگتر AM= .است  

ة بر دايـر Aهاي رسم شده از نقطةمماس APو ANاز طرفي ديگر
ــــــ ــــــابراين وچكتر ك APهســــــتند، بن AN=  اســــــت و در
AMنتيجه AN= باشد.مي  

  داريم. ABCالزاويةطبق قضية فيثاغورس در مثلث قائم

BC AB AC BC= + = + =  =2 2 2 2 25 12 169 13   
توان بر دايره ميهاي ترسيمي از يك نقطه از طرفي طبق برابري مماس

  نوشت:



 
  

  
  

  14: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400 آذر 5آزمون «پاسخ تشريحي 

  
BQ BM CQ CP AM AP

ABC AB AC BC AB AC (BQ QC)
AB AC (BM CP) AM AP AM

AM AN

Δ

= = =

= + + = + + +
= + + + = + =

+ +
 = =  =

2
5 12 13 15 152

» »

ôÃd¶   

  )20 و 19هاي صفحه - 2(هندسه 

 
 )كتاب آبي(   »1« ةگزين - 81

  
AB AO R AO
AB AO R R

TAOT AT OA OT

AT
R

Δ °

= − = =  
 ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→  ′ = + = =  

=⎯⎯⎯⎯→ = − = −

= =

 =

2 2 2 2

5 5 7
9 9 2

90 7 2

45 3 5

3 5
2



½I«Twj ®e

  

  )19 و 18هاي صفحه - 2(هندسه 
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(   »2« ةگزين - 82

  گيريم، داريم: در نظر مي xرا در برابر CQو aبرابر ضلع مثلث را
AB.BP BM.BN a (a )=  × = +3 2 4  

a a a = +  =3 2 8 8  
AC.CQ NC.CM a x ( a)=  × = +4 2  

a x x=⎯⎯⎯→ = ×  =8 8 4 10 5  
  )19 و 18هاي صفحه - 2(هندسه 

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(   »1« ةگزين -83

BHواحـد اسـت، بنـابراين 6شعاع دايره برابر  = − =2 26 2 4 2 
  داريم:  و قاطع در دايرهبا توجه به روابط طولي مماس  .است

  
  

CT CB .CA= = × =2 2 10 2 2 10   
  )19 و 18هاي صفحه - 2(هندسه 

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(   »1« ةگزين -84
  مطابق شكل، داريم:  

  

MOT : MT MO R
Δ

= −2 2 2  

MOT : MT MO ( R) MO R
Δ

′ ′ = − = −2 2 2 2 22 4  

| MT MT |

| (MO R ) (MO R ) | R

′ − =

− − − =

2 2

2 2 2 2 24 3
  

  )20 و 19هاي صفحه - 2(هندسه 
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(   »4« ةگزين - 85
ــاحت  ــردن مس ــدا ك ــراي پي ــورخوردهقســمت ب ــ ،هاش ــاحت  دباي مس

 دايـره نيم دو وسط و مساحت دايرة را پيدا نموده و ABCDمستطيل
از مسـاحت  Rبـه شـعاع را از آن كم كنيم. يعني مسـاحت دو دايـره 

   شود. مستطيل كم مي

S ( R)( R) R= = 22 4   مستطيل 8

S ( R ) R= π = π2 22    دو دايره 2

S R R R ( )= − π = − π2 2 28 2 2   هاشورخورده  4

  
  )20 صفحة - 2(هندسه 

 سؤالات آشنا –) 2هندسه (
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 )كتاب آبي(   »3« ةگزين - 86

Oپس ،چون دو دايره مماس داخل هستند O R R= − = − =1 2 2 1 12 9 3 .
رـة  ATتر باشد و از آن نقطه مماسي روي محيط دايرة بزرگانقطه Aاگر رـ داي را ب

  كوچك رسم كنيم، داريم:

  
ˆAO T :T AT AO TO

Δ
= ° = −2 22 2 290  

رة كوچك و همواره مقدار ثـابتي اسـت. شعاع داي TO2در عبارت بالا، 
تـرين مقـدار بيش AO2ترين مقدار اسـت كـه زماني بيش ATپس 

المركـزين در امتـداد خط Aدهد كهباشد، اين اتفاق نيز زماني رخ مي
  برابر است با: ATصورت مقدارباشد كه در اين

AT AO TO= − = − = =2 2 2 22 2 15 9 144 12  
  )20 و 19هاي صفحه - 2(هندسه 

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(   »2« ةگزين -87

 Aخط اسـت كـه آن را وسـط ايـن پـاره ′OOاي بـه قطـرمركز دايره
(كـه  Δبـا خـط  Aاي به مركـز ررسي وضعيت دايرهناميم. براي بمي

ــره اســت.) فاصــلة  ــداد ممــاس مشــترك خــارجي دو داي را از  Aامت
Δكنيم. در دســـت آورده و بـــا شـــعاع دايـــره مقايســـه مـــيبه

TOOذوزنقة T′ هاي ذوزنقـه بـه مـوازات قاعـده ′OOساقاز وسط  ′
است، از سال قبل  ′TTساقوسط  Hايم، طبق قضية تالس رسم كرده

هاي دو سـاق ذوزنقـه را بـه هـم خطي كه وسـطدانيم كه طول پارهمي
  گين طول دو قاعده است. پس: كند، برابر با ميانوصل مي

  
OT O T R RAH

′ ′ ′+ += =2 2  

OO R Rr
′ ′+= =2   ′OOاي به قطرشعاع دايره: 2

پس فاصلة مركز دايرة مورد نظر تا مماس مشـترك خـارجي دو دايـره، 
ترك برابر با شعاع آن دايره است، بنابراين دايرة مورد نظر بر مماس مشـ

  خارجي دو دايره مماس است.
  )23 تا 20هاي صفحه - 2(هندسه 

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(   »4« ةگزين -88

TT RR R RR′ ′ ′=  =2 2 2
R RR R R′ ′⎯⎯⎯⎯→ =  =2 22 4 2·H¼U ¾M  

  )23 تا 20هاي صفحه - 2(هندسه 
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(   »2« ةگزين - 89
) خطي موازي مماس O1با توجه به شكل، از مركز دايرة كوچك (نقطة

Oكنيم تا شعاعمشترك رسم مي H2 را درH′ :قطع كند. داريم  

  
ˆ ˆS O= = °1 30  

O H r rO O H : sin
O O O O

Δ ′ −′ = ° =2 2 11 2
1 2 1 2

130 2  

O O ( / ) / = − = × =1 2 2 30 7 5 2 22 5 45   
  )23 تا 21هاي صفحه - 2(هندسه 

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(   »4« ةگزين - 90
  با توجه به رابطة طول مماس مشترك خارجي داريم: 

  
TT OO ( ) OO′ ′ ′= − − =  =2 28 6 4 6 10  

OOمثلــث A′ ــائم ــرا اعــداد ق ــه اســت، زي در رابطــة  10و  8، 6الزاوي
است (چـرا؟) پـس  ABمنصفعمود ′OOكنند.فيثاغورس صدق مي

ــدازة ــر ABان ــت.  AHدو براب ــث اس ــولي در مثل ــط ط ــق رواب طب
OOالزاويةقائم A′ داريم :  

AO AO AH OO AH / AB /×′ ′× = ×  = =  =6 8 4 8 9 610
   

  )23 تا 20هاي صفحه - 2(هندسه 
AH r =



 
  

  
  

  16: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400 آذر 5آزمون «پاسخ تشريحي 

 

  )اميرحسين ابومحبوب(   »3« ةگزين -91

}، دو مجموعة»3«در گزينة  }{ },1 }و 1 },1 و  1داراي عضو مشـترك  2

}دو مجموعة }{ },2 }و 2 },1 ف هستند كه خلا 2مشترك  داراي عضو 2

به يـك » 3«كه گزينة تعريف افراز يك مجموعه است. در واقع براي اين

}افراز تبـديل شـود، لـازم اسـت مجموعـة },1 }بـا مجموعـة 2 }{ },1 2 

  جايگزين گردد.

  )21 صفحة – آمار و احتمال(  

-------------------- --------------------------- 

  )علويمرتضي فهيم(   »4« ةگزين -92

}  »:  1«گزينة  }mm m A , ,∈<  − < < ⎯⎯⎯→ = −2 2 2 1 0 1   

x  »:  2«گزينة  x x x x(x )=  − =  − =3 3 20 1 0   

{ }x , , B , , = −  = −0 1 1 1 0 1   

n  »:  3«گزينة  n n≤  ≤  − ≤ ≤2 1 1 1 1   

{ }n C , ,∈⎯⎯⎯→ = −1 0 1   

y  »:  4«گزينة  y y y y(y )≤  − ≤  − ≤2 22 2 0 2 0   

{ }yy D , ,∈ ≤ ≤ ⎯⎯⎯→ =0 2 0 1 2   

  )19 صفحة –آمار و احتمال (  

------------------- ---------------------------- 

  )علويمرتضي فهيم(   »3« ةگزين - 93

ها نظير بـه نظيـر برابر يكديگرند هرگاه اعضاي آن Bو Aدو مجموعة

هـاي ممكـن بـراي تسـاوي ايـن دو مجموعـه برابر هـم باشـند. حالـت

  اند از:عبارت

x  حالت اول: x x(x ) x ,
x x

 + =  + =  = −


+ =  =

2 0 1 0 0 1
2 2 0

   

xازايبهبنابراين در اين حالت    برابر يكديگرند. Bو A، دو مجموعة0=

x  حالت دوم: x x x x ,
x x

 + =  + − =  = −


+ =  = −

2 22 2 0 1 2
2 0 2

   

xازايبنــابراين در ايــن حالــت بــه = برابــر  Bو A، دو مجموعــة2−

  يكديگرند.

  )25تا  23 هايصفحه –آمار و احتمال (  

------------------- ---------------------------- 

  )ومحبوباميرحسين اب(   »2« ةگزين -94

  يك مجموعه در دو حالت عددي منفي است: ضرب سه عضوحاصل

ــت اول: ــا  حال ــورت تنه ــن ص ــند. در اي ــي باش ــو منف ــه عض ــر س ه

}زيرمجموعة }, ,− − −3 2   پذير است.امكان 1

يكي از اعضا منفـي و دو عضـو ديگـر مثبـت باشـند. تعـداد  :حالت دوم

  با:ها در اين حالت برابر است زيرمجموعه   × = × =   
   

3 3 3 3 91 2   

+ها برابرزيرمجموعهبنابراين تعداد كل  =9 1   است. 10

  )21و  20 هايصفحه –آمار و احتمال (  

------------------- ---------------------------- 

  )محمد خندان(   »2« ةگزين -95

  آوريم.دست ميرا به Bو Aابتدا اعضاي دو مجموعة

{ }

{ }

x
x x x x x(x )

x
A ,

x x x x x(x ) x
B , , , , ,

==  − =  − =   =
 =

≤  − ≤  − ≤  ≤ ≤
 =

2 2

2 2

03 3 0 3 0 3
0 3

5 5 0 5 0 0 5
0 1 2 3 4 5

   

اسـت و  3يعنـي صـفر و  Aلزوماً شامل اعضاي مجموعـة Cمجموعة

Bتواند شامل هر يك از اعضاي مجموعةمي A− 5و  4، 2، 1، يعنـي 

  برابر است با: Cهايباشد يا نباشد، بنابراين تعداد مجموعه

× × × =2 2 2 2 16   
  )21و  20 هايهصفح –آمار و احتمال (  

 آمار و احتمال



 
  

  
  

  17: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400 آذر 5آزمون «پاسخ تشريحي 


∅


U


∅

  )فرزانه خاكپاش(   »3« ةگزين -96

C،Bهايمطابق شكل مجموعه C− وA B− 4، 5ترتيب داراي بـه 

A)عضــو هســتند و همچنــين  3و  B) (A C)− ⊆ اســت، يعنــي  −

 داريم:

  
(A B) (A C) A C
n(A C) n(A B) n(B C)

− − = −
− = − + − = + =3 4 7
   

  )34تا  26 هايصفحه –آمار و احتمال (  

------------------- ---------------------------- 

  )خاكپاش فرزانه(   »1« ةگزين -97

  ها داريم:طبق قوانين جبر مجموعه

[ ]
[ ]

(A B) (A B) C (A B ) (A B) C
A (B B) C A C

′ ′ ′ ′ ′=
′ ′ ′= =
       
   

   

  

  است. بنابراين داريم: Cاين مجموعه برابر مجموعةمسئله،  طبق فرض

C A» .جدا از هم هستندA C C C A C′ =  − =    

A C = ∅  

  )34تا  23 هايهصفح –آمار و احتمال (  

 ----------------------------------------------- 

  )سيدوحيد ذوالفقاري(   »2« ةگزين - 98

  ها داريم:طبق قوانين جبر مجموعه

[ ] [ ]
[ ] [ ]
[ ] [ ]
[ ] [ ]

A (A B) (A B) A
A (A B) (A B ) A
A (A B ) (A B) A
(A A ) (A B ) (A A) (B A)

′ ′−
′ ′ ′=

′ ′ ′=
′ ′ ′=

   
    
    
      

   

  

(A B ) (A B)′=      

  از طرفي داريم:

(A B) A
(A B) (A B )

A (A B )
(A B ) (A B) A B

⊆  ′ ⊆′⊆ 
′ =


 


   

   

  )34تا  26 هايهصفح –آمار و احتمال (  

------------------- ---------------------------- 

  )نيلوفر مهدوي(   »1« ةگزين -99

B A A B A
B A

B C A (B C) A B C
C A

⊆  =
⊆ 

 ⊆  =⊆ 



   
   

  هاي حاصل در عبارت صورت سؤال داريم:گذاري مجموعهبا جاي

U
(A A ) (B C) B C B C′ ′ ′= ⎯⎯⎯→´μT¶       

  )34ا ت 22 هايهصفح –آمار و احتمال (  

------------------- ---------------------------- 

  )اميرحسين ابومحبوب(   »4« ةگزين - 100

A B B A B B A ( )
B C B B C B B C C B ( )
( ), ( ) C A C A

′ ′ ′=  ⊆  ⊆
′ ′ ′− =  =  ⊆  ⊆

 ⊆  − = ∅

1
2

1 2


   

  

  
 

ـــه ـــكل گزين ـــابق ش ـــتند، » 3«و » 2«، »1«هاي مط ـــت هس نادرس

Aچـــون C U′ =، A C A′ ′ ′= وA C−  ـــة ـــادل ناحي مع

  در نمودار است. هاشورخورده

  )25تا  22 هايهصفح –آمار و احتمال (  



 
  

  
  

  18: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400 آذر 5آزمون «پاسخ تشريحي 

  
 )امير ستارزاده(   »4«گزينة  -101

  داريم:يكنواخت اختلاف پتانسيل دو نقطه از ميدان الكتريكي  طبق رابطة

V VE V / V
d /

Δ Δ
=  =  Δ =5 0 10 02  

  )26 تا 24هاي صفحه – 2(فيزيك 

 -------------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(   »3«گزينة  - 102

  ها:ررسي گزينهب

يك ذرة  از فضا در اطرافدرست است. در هر نقطه » پ«و  »الف«هايعبارت

د كـه بـردار ميدان الكتريكي خـالص وجـود دارخط ساكن باردار فقط يك 

  كنند.ديگر را قطع نميهاي ميدان يكميدان بر آن مماس است و خط

هـت هـاي ميـدان در جنادرست اسـت. بسـتگي بـه تـراكم خط» ب«عبارت 

هـا بيشـتر شـود، انـدازة جايي دارد. اگر وارد فضايي شويم كه تـراكم خطجابه

ها كمتر شود، اندازة اگر وارد فضايي شويم كه تراكم خط يابد،افزايش مي ميدان

هـا ثابـت بماننـد، انـدازة ميـدان ثابـت يابد و اگر تراكم خطميدان كاهش مي

  ماند.مي

هـاي ميـدان بـه هـم خط ضـافدرست است. هر چـه در يـك » ت«عبارت 

  تر است.قوي فضاميدان الكتريكي در آن  ،باشند نزديكتر
  )19تا  17هاي صفحه – 2(فيزيك 

 -------------------------------------------------  

 )بهنام رستمي(   »3«گزينة  - 103

در آن ناحيـه ميـدان اي از فضا بيانگر بزرگـي تراكم خطوط ميدان در ناحيه

طبــق  ،بــرود Bبــه نقطــة Aاز نقطــةاين اگــر ذرة بــارداري اســت. بنــابر

Fرابطة E q=، ميـدان ،شـويمچه به خـط واصـل نزديـك مي چون هر 

 سپس با دور شدنيابد و مينيروي وارد بر ذره افزايش اندازة  شود،مي ترقوي

  يابد.نيرو كاهش مياندازة ، صلاز خط وا

ــراكماز طرفــي چــون  ــار اطــرافخطــوط ميــدان  ت  ،بيشــتر اســت (q)ب

qبنابراين q′> .است  

  )20تا  17هاي صفحه – 2(فيزيك 

 )مصطفي كياني(   »1«گزينة  - 104

شود. ي رو به بالا وارد ميبر ذرة باردار نيروهاي وزن رو به پايين و نيروي الكتريك
  باشد.صفر مي افقي است، برايند اين دو نيرو ذره ثابت و چون سرعت

Vبنابراين، ابتدا از رابطة EdΔ يـابيم. دازة ميـدان الكتريكـي را مي، انـ=
qچون دقت كنيد هـاي خطوارد بر آن در جهـت است، جهت نيروي  0<

  شود.ميدان الكتريكي، يعني رو بالا مي

  
V V

d cm m
VE E
d

VE
m

−
Δ =

−= = ×

Δ
= = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =

×

 = ×

2
16

22 2 10
2

16
2 10

8 10
  

كنيم و جـرم ذره را صفر شدن براينـد نيروهـا اسـتفاده مـيشرط از اكنون 
  يابيم:مي

EF q E q C
E VE

m

F mg q E mg

m

m kg / g

−= = ×

= ×

−

−

= ⎯⎯⎯⎯→ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

× × × = ×

 = × =

6

2
10 10
8 10

6 2

4
10 10 8 10 10

8 10 0 8
   

  )21تا  19هاي صفحه – 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(   »1«گزينة  -105

  
 در هر نقطهq2و q1مطابق شكل، ميدان الكتريكي خالص حاصل از بارهاي

. بنـابراين در عمود است Dو Cميدان و بر خط واصل هايمماس بر خط
+Cارجايي بجابه μ2 از نقطةC تـا نقطـةDنيـرو و  بـردار ، زاويـة بـين
Uدرجه است. لذا بنا به رابطة 90جايي برابر با جابه q Ed cosΔ = − θ ،

  شود.صفر ميبار تغيير انرژي پتانسيل الكتريكي 

  U q Ed cosΔ = − =090 0  
  )23تا  21هاي صفحه – 2(فيزيك 

 )2( فيزيك
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 )بهنام رستمي(   »4«گزينة  - 106
خود بـه سـمتي حركـت صـورت خودبـهذرات باردار بين دو صـفحة رسـانا به

ها كاهش يابد. از طرفـي بـار آنمجموعة كنند كه انرژي پتانسيل الكتريكي مي
ميـدان  هـايخطمثبت به سمت صفحة منفي حركت كرده يعنـي در جهـت 

رود. اما تر ميدر نتيجه به سمت نقاط با پتانسيل الكتريكي كم ،كندحركت مي
 هـايخط بار منفي به سمت صفحة مثبت حركت كرده يعنـي خلـاف جهـت

در نتيجه به سمت نقاط با پتانسيل الكتريكي  ،كندميدان الكتريكي حركت مي
  كند.بيشتر حركت مي

  )32تا  17هاي صفحه – 2(فيزيك 
 -- -----------------------------------------------  

 )اصلبهنام ديبايي(   »4«گزينة  -107
  جنبشي داريم: انرژي - با توجه به قضية كار 

  
t

E B A

A

W K
W K K
E q d cos K

( ) v

mv
s

− −

= Δ
 = −
 θ = −

 × × × × × − = − × ×

 =

3 6 5 20

0

0
1 14 10 20 10 1 1010 2

40

  

  )23تا  21هاي صفحه – 2(فيزيك  
 -------------------------------------------------  

 )زهره آقامحمدي(   »1«گزينة  - 108
نيـروي جايي عمـود بـر ، چون جابهBتا نقطة  Aجايي از نقطة در جابه
دهـد. در ميـدان كـاري انجـام نمينيروي الكتريكي است، بنابراين  ميدان
الكتريكي مثبت  ميدان ، چون كار نيرويCتا نقطة  Bجايي از نقطةجابه

جهـت هسـتند و بـا الكتريكي هم ميدان جايي و نيروياست، بنابراين جابه
هاي ميدان، چون نيـروي الكتريكـي در خلـاف جهـت توجه به جهت خط

  منفي است. داريم: qهاي ميدان الكتريكي است، بنابراين بار خط
E E EW F cos W q Ed cos= θ = θ   

q
q /

q nC q nC

− −

<−

 × = × × × × ×

 = × = ⎯⎯⎯→ = −

3 7 2

09
8 10 1 6 10 25 10 1

2 10 2 2
   

  )23تا  21هاي صفحه – 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )اصلبهنام ديبايي(   »4«گزينة  -109
كـاهش  تريكـيانـرژي پتانسـيل الك Bبـه Aنقطـة چون با حركت بار از

  پس: ،يابدمي

A B

B A

A A

U U U J
UV
q

V V V

V V V

>  Δ = −
ΔΔ =

−
 Δ =  − = −

 − = −  =

3200

3200 4008
800 400 1200

  

  )27تا  23هاي صفحه – 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )عليرضا گونه(   »1«گزينة  -110

UVبا استفاده از رابطة
q

ΔΔ   توان نوشت:مي =

U q V q(V V ) ( ( )) JΔ = Δ = − = − − − = −2 1 5 8 4 60   
  يابد.ژول كاهش مي 60به اندازة  ذرهبنابراين، انرژي پتانسيل الكتريكي اين 

  )27تا  23هاي صفحه – 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )زهره آقامحمدي(   »2«گزينة  -111
  كنيم. داريم:ابتدا بزرگي ميدان الكتريكي بين دو صفحه را محاسبه مي

V VE
d / m

Δ
= = =100 20000 05   

بـه صـفحة مثبـت برسـد، انـرژي پتانسـيل  Aوقتي بار مثبت از نقطة 
  يابد.افزايش مي UΔالكتريكي آن به اندازة 

U q Ed cosΔ = − θ   
U / J− − − Δ = × × × × × = ×9 2 680 10 2000 4 10 1 6 4 10   

  نوشت:توان چون اتلاف انرژي نداريم، مي

K U ( mv ) / −Δ + Δ =  − + × =2 61
10 0 6 4 10 02   

m/ v / v
s

− − × × × = ×  =6 2 61 1
1 0 2 10 6 4 10 82  

  )26تا  21هاي صفحه – 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )بابك اسلامي(   »3«گزينة  -112
دهندة اندازة ميدان در ميزان تراكم خطوط ميدان در هر ناحيه از فضا نشان

باشد، اندازة ميـدان بيشـتر  ترا خطوط ميدان متراكمآن ناحيه است و هر ج
هـاي ميـدان دو برابـر است. با توجه به اين كه در قسمت چـپ تـراكم خط

، دو برابـر Bقسمت راست است، بنابراين بزرگي ميدان الكتريكي در نقطة 

Nبا  و برابر Aبزرگي ميدان در نقطة 
C

  خواهد بود. 56
  )18و  17هاي صفحه – 2(فيزيك 

 -------------------------------------------------  

 )محسن قندچلر(   »2«گزينة  -113
Vطبق رابطة  EdΔ ، اندازة اختلـاف پتانسـيل الكتريكـي، مسـتقل از =

  است.  qمقدار 



 
  

  
  

  20: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400 آذر 5آزمون «پاسخ تشريحي 

EWاز طرفي طبق رابطة  | q | Ed cos= θ مقدار كار ميـدان الكتريكـي ،
هاي ميدان جايي در راستاي خطباشد، كه چون جابهمي qوابسته به اندازة بار

  نيز نصف خواهد شد.، كار ميدان الكتريكي qاست، بنابراين با نصف شدن بار
  )26تا  21هاي صفحه – 2(فيزيك 

 -------------------------------------------------  

 )معصومه افضلي(   »4«گزينة  -114
  داريم:انرژي با توجه به پايستگي انرژي مكانيكي و نبود اتلاف 

E gU U KΔ + Δ = −Δ   

B Aq V mg h m(v v )

V / ( )

V ( )

V V V

− − −

− − −

−

 Δ − Δ = − −

 Δ × × − × × × = − × × −

 Δ × − × = − × ×

 Δ × = − +  Δ =

2 2

6 3 3 2

6 3 3

3

1
2

12 10 6 10 10 0 2 6 10 1 02
2 10 12 10 3 1 10
2 10 3 12 4500

   

  )26تا  21هاي صفحه – 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )پورحميد سليم(   »2«گزينة  -115
در الكتريسيتة ساكن، پتانسيل الكتريكي نقاط روي سطح جسم دوكي شكل 

يكسـان و برقراري تعادل الكتريكي، رسانا بعد از القاي بار الكتريكي روي آن 
  رقرار نيست.است. چون جرياني بين اين نقاط ب

  )29تا  27هاي صفحه – 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )معصومه افضلي(   »3«گزينة  -116
شـود با توجه به اين كه بار الكتريكي رسانا در سطح خـارجي آن توزيـع مي

پس از تماس گوي با ظرف فلزي تمام بار گوي به ظرف داده شـده و گـوي 
بار در گوي  ،با نزديك كردن گوي به يك الكتروسكوپ باردار د.شوخنثي مي

  كنند.مي نهاي الكتروسكوپ شروع به بسته شدخنثي القا شده و ورقه

  
  )28 و 27هاي صفحه – 2(فيزيك 

 -------------------------------------------------  

 )بهنام رستمي(   »2«گزينة  - 117
بالايي كرة خنثي، بار منفي و در سطح در حضور ميدان الكتريكي، در سطح 

» 2«همانند شكل گزينـة خطوط ميدان شود و پاييني آن بار مثبت القا مي
  د.نشوميبه آن وارد و خارج 

  )29تا  27هاي صفحه – 2(فيزيك 

 )امير ستارزاده(   »3«گزينة  -118
  با توجه به رابطة چگالي سطحي بار الكتريكي رسانا داريم:

A r / / / m

Q C/
A / m

−

−

−

= π = × × = ×

×σ = =
×

2 2 4 2

6
4 2

4 4 3 14 0 01 12 56 10
125 10 0 1

12 56 10


   

  )31تا  29هاي صفحه – 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )بابك اسلامي(   »2«گزينة  -119
  دو كره در ابتدا با هم برابر است. بنابراين داريم: الكتريكي چگالي سطحي بار

Q rQ Q
A Q rr

 σσ = =  = ×  σπ  

2
1 1 2

2 2 2 14
   

Q Q Q
Q

 = ×  =21 2 1
2

1 5 25   

بار از كرة داراي بار بيشتر بـه مقداري بايد  ،كه بار دو كره برابر شودبراي اين
كرة داراي بار كمتر منتقل شود. وقتي بار دو كـره برابـر اسـت، طبـق اصـل 

  توان نوشت:پايستگي بار الكتريكي، مي
Q Q Q QQ Q Q Q Q+ +′ ′ ′ ′= = =  = =1 2 1 11 2 1 2 1

25 132 2   
Qبار كرة بزرگتر ابتدا  Q=2 از برابر شدن بار دو كـره بـه است و بعد  125

Q Q′ =2 را بـه كـرة ديگـر از بار آن Q112به مقدار رسد. بنابراينمي 113
  ايم. در نتيجه:منتقل كرده

%Q
Q

= × =1
1

12 100   درصد بار منتقل شده4825

  )31تا  29هاي صفحه – 2(فيزيك 
 -------------------- -----------------------------  

 )معصومه افضلي(   »1«گزينة  - 120
Q Q

V V

R ( R )

R R

=
 =

 π = π ×

 =

3 3

8
8

4 4 83 3
2

©nqM  ½à oõ¤ ¦a¼¨   à½oõ¤
©nqM  à½oõ¤ ¦a¼¨   à½oõ¤

©nqM  ½à oõ¤ ¦a¼¨  ½à oõ¤

©nqM  ½à oõ¤ ¦a¼¨   ½à oõ¤

   

Q داريم:الكتريكي اي چگالي سطحي بار با توجه به رابطة مقايسه
A

σ =  

RQ
( )

Q R

(R )Q
Q ( R )

πσ
= ×

σ π

σ
  ×

σ

σσ
 =  =

σ σ

2

2

2

2

4
4

8
2

12 2

¦a¼¨  à½oõ¤ ©nqM  ½à oõ¤ ©nqM  ½à oõ¤
¦a¼¨   ½à oõ¤ ¦a¼¨  à½oõ¤ ©nqM  à½oõ¤

¦a¼¨  ½à oõ¤ ©nqM  ½à oõ¤
¦a¼¨  à½oõ¤ ¦a¼¨  ½à oõ¤ 

¦a¼¨   ½à oõ¤©nqM  ½à oõ¤
¦a¼¨  à½oõ¤ ©nqM  à½oõ¤

   

  )31تا  29هاي صفحه – 2(فيزيك 



 
  

  
  

  21: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400 آذر 5آزمون «پاسخ تشريحي 

 

 )ميلاد كرمي(    »3«گزينة  -121
  ها:بررسي گزينه

در ايـن واكـنش  دصورت جامتر آلومينيم است كه بهفلز فعال »:1«گزينة 
  .حضور دارد

Al(s)    »:2«گزينة  Fe O (s) Fe(l) Al O (s)+ → +2 3 2 32 2   
C H O (aq) C H OH(aq) CO (g)→ +6 12 6 2 5 22 2 

  بر نيستند.مواد با يكديگر برا استوكيومتري مجموع ضرايب
      »:3«گزينة 

molAl molFe?g Fe / g Al
g Al mol Al

= × × ×80 1 260 75 100 27 2  

gFe / g Fe
mol Fe

× =56 100 81 

Fe »:4«گزينة  O2 رود كـه كـار مـيعنوان رنگ قرمز در نقاشي بهبه 3
 دهندة اين واكنش است.واكنش

  )25 تا 22 هايصفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )ملكانمنصور سليماني(    »1«گزينة  -122
هـاي ابتدا معادلة موازنه شدة واكنش را نوشته و سپس با توجه بـه داده

 پردازيم:مسئله به حل آن مي
Fe HCl FeCl H

molH gHmolFe R?L H g Fe
gFe molFe mol H

LH L H R
/ g H

+ → +

= × × × × ×

× =  =

2 2
2 22

2
2 2

2

2
1 295 1112 100 56 100 1 1

1 16 800 19 %

  

  )25 تا 22 هايصفحه - 2(شيمي  
----------------------------------------------  

 )ملكانصور سليمانيمن(    »4«گزينة  - 123
يعني آلومينيم (مانده برابر با مجموع جرم فراورده جامد جرم جامد باقي

  م:كنيابتدا واكنش را موازنه مي است. ماندهو ناخالصي باقي )اكسيد
Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)+ → +2 3 2 32 2  

  جرم كل نمونه ناخالص:

  

mol Fe Og mol Fe?g Fe O / kgFe
kg g Fe mol Fe

g Fe O g Fe O
mol Fe O

= × × ×

× × =

2 32 3

2 3 2 3
2 3

11000 12 8 1 56 2
160 100 62501 64

  

: g× =366250   جرم ناخالصي 2250100

  كنيم:حال جرم آلومينيم اكسيد را محاسبه مي
mol Al Omol Fe?g Al O g Fe

g Fe molFe
g Al O g Al O

mol Al O

= × ×

× =

2 32 3

2 3 2 3
2 3

112800 56 2
102 25501

   

  g 4800=2250 +2550   جرم جامد باقيمانده:
  )25 تا 22 هايصفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  
 )حسن پورابراهيمي(    »1«گزينة  -124

= ×  =18100 100 150
}²Ii ³o] }²Ii ³o]

®¨ ³o]رصد خلوصد  

g = 27}²Ii ³o]  

x g
x

= ×  =2730 100 90 (kÄk] ó¼±h¶ ³o])  

)بنابراين بايد )− =150 90 هاي مخلـوط اوليـه را گـرم از ناخالصـي 60
 خارج كنيم.

  )25 تا 22 هايصفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )فرشهرام همايون(    »2«گزينة  -125
H O(l)NH NO (s) NH (aq) NO (aq)

mol NH NO?L gNH NO
gNH NO

gmol NO g NO
mol NH NO mol NO g NO
mL L L
g mL

+ −

− −

− −

⎯⎯⎯⎯→ +

= × ×

× × ×

× × =

24 3 4 3
4 34 3

4 3
63 3

4 3 3 3

180240 100 80
101 62

1 1 100
1 1 14881 1000

−¼±d¶

−¼±d¶

−¼±d¶ −¼±d¶−¼±d¶

  

  )25تا  22 هايصفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )دهكرديسيدرحيم هاشمي(    »2«گزينة  -126
  توان نوشت:گرم بر مول در نظر بگيريم، مي Xرا Mاگر جرم مولي عنصر

  mol M mol Ag g Ag?g Ag / gM
X g M mol M mol Ag

= × × × ×80 1 2 1081 25 100 1 1
   

g Ag
X

= 216  

/ X

X

= ×  =  =60 5 4100 24216100
Â±μø nHk£¶
ÁoÊº nHk£¶بازدة درصدي  

[ ]A Z N
Z Z M : Ne s

N Z
= +

 =  =  =
212 1024 2 12 3  

 بنابراين اين فلز در دورة سوم جدول تناوبي است.
  )25 تا 22 هايصفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )2( شيمي



 
  

  
  

  22: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400 آذر 5آزمون «پاسخ تشريحي 

 )محمدجواد صادقي(    »3«گزينة  -127
  كنيم:ها را موازنه ميابتدا واكنش

: CO (g) H O(l) C H O (aq) O (g)+ → +2 2 6 12 6 26 6    (I)واكنش  6
: C H O (aq) C H OH(aq) CO (g)→ +6 12 6 2 5 22  (II)واكنش  2

molCO molC H O?kg C H OH kgCO
/ kg CO molCO

molC H OH / kgC H OH
molC H O molC H OH

/ kg C H OH

= × ×

× × ×

=

2 6 12 62 5 2
2 2

2 5 2 5
6 12 6 2 5

2 5

1 199 0 044 6
2 0 046 60
1 1 100
20 7

  

  )25تا  22 هايصفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )حميد ذبحي(    »2«گزينة  - 128
SiO (s) C(s) SiC(s) CO(g)+ → +2 3 2  

 SiCمـول يـكتوليـد ازاي ادلة موازنـه شـدة واكـنش، بـهبا توجه به مع
)g40 ،(ــول دو ×CO )gم =2 28 ــد مي56 ــود) تولي ــه  ؛ش در نتيج

گرم خواهـد شـد. بـه عبـارت  16دو فراوردة توليد شده برابر اختلاف جرم 
 SiCمول يكگرم باشد، يعني  16ديگر چنانچه اختلاف جرم دو فراورده 

  را محاسبه كرد: SiCتوان مقدارتوليد شده است. حال مي
molSiO molSiC?molSiC gSiO

gSiO molSiO
molSiC

= × ×

=

22
2 2

1 1120 60 1
2

  

= ×  × =1100 100 502
Â±μø nHk£¶
ÁoÊº  nHk£¶

 بازدة درصدي%

  )25 تا 22 هايصفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )دوستعليرضا كياني(    »4«گزينة  -129

g= × =1650    ناخالصيجرم  8100

بايـد برابـر  توليد شده بـا جـرم ناخالصـي CaOكه جرمبا توجه به اين
  توان نوشت:باشد مي

molCaCO
?g CaO g CaCO

gCaCO
= × × 33

3
18450 100 100

   

molCaO gCaO R g CaO
molCaCO molCaO

× × × =
3

1 56 81 1 100
  

%R 34  
  )25 تا 22 هايصفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  
 )زوارهرسول عابديني(    »4«گزينة  - 130
  عادلة موازنه شده واكنش:م

Al O (s) C(s) Al(s) CO (g)+ → +2 3 22 3 4 3   
molAl O?LCO gAl O

gAl O
molCO gCO LCO

molAl O molCO / gCO
LCO

= × ×

× × ×

=

2 32 2 3
2 3

2 2 2
2 3 2 2
2

18051 100 102
3 44 1

2 1 1 1
24 ÁoÊº nHk£¶

  

L
L

= ×  × =18100 100 7524
Â±μønHk£¶ %ÁoÊº  nHk£¶بازدة درصدي 

  )25 تا 22 هايصفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )پوراحمدرضا جشاني(    »3«گزينة  -131
Fe  م:كنيابتدا واكنش را موازنه مي O X X O Fe+ → +2 3 26 3 2   

؛ بـدين صـورت يمدست آور، بايد جرم مولي آن را بهXبراي تعيين فلز
  گيريم.گرم بر مول در نظر مي mجرم مولي آن را

X O : X m : g.mol−+ = + 12 2 16 2 16   
Feگرم 20، 50در اين واكنش با بازدة  O2 درصد وارد  80با خلوص  3

Xگــرم 1/14شـده و  O2 آيــد، بـا داشــتن ايـن اطلاعــات دسـت ميبه
  دست آورد.را به Xعنصر توان جرم موليمي

molFe OgFe O
gFe O

mol X O ( m )gX O / g X O
molFe O molX O

m g.mol−

× ×

+× × × =

 =

2 32 3
2 3

2 2 2
2 3 2

1

18020 100 160
3 2 16 50 14 11 1 100

39

   

 پتاسيم است. همان، Xفلز بنابراين
  )25 تا 22 هايصفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )مسعود طبرسا(    »4«گزينة  - 132
m(Vحجم موليبا توجه به واكنش اول، ابتدا    كنيم.را تعيين مي هاگاز (

(I)

m
m

molmol KNOg KNO
g KNO mol KNO

V L L V L.mol
mol

−

⎯⎯⎯⎯⎯→ × ×

× =  =

33
3 3

1

71606 101 4

168 161

y¹¨H» pI¬

pI¬ pI¬pI¬

   

(II) ?LCO g CaCO

molCaCO molCO LCO LCO
g CaCO molCaCO molCO

⎯⎯⎯⎯⎯→ = ×

× × × =

2 3

3 2 2 2
3 3 2

50300 100
1 1 16 24100 1 1

y¹¨H»
 

  )25 تا 22 هايصفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )زوارهرسول عابديني(    »1«گزينة  - 133
  :صورت زير استي داده شده بههاواكنش موازنه شدة معادلة

I) H S O SO H O
II) NH O NO H O

+ → +
+ → +

2 2 2 2
3 2 2

2 3 2 2
4 5 4 6  

  :(I)جرم آب توليد شده در واكنش
mol H S mol H O gH O?gH O mgH S

gH S mol H S mol H O
m g H O

= × × ×

× =

2 2 22 2
2 2 2

2

1 2 18
34 2 1

80 36
100 85

  



 
  

  
  

  23: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400 آذر 5آزمون «پاسخ تشريحي 

  :(II)جرم آب توليد شده در واكنش
mol NH mol H O gH O?gH O mgNH

gNH mol NH mol H O
m g H O

= × × ×

× =

3 2 22 3
3 3 2

2

1 6 18
17 4 1

40 54
100 85

  

m

/m =

54
85 1 536
85

 = نسبت خواسته شده 

  )25 تا 22 هايصفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )دهارسلان عزيززا(    »4«گزينة  - 134

FeO(s) C(s) CO (g) Fe(s)Δ+ ⎯⎯→ +22 2   
Naدهدواكنش نمي O(s) C(s)+ →2   

molCO molFeO g FeO?g FeO LCO
/ LCO molCO mol FeO

g FeO

= × × ×

=

22
2 2

1 2 7228 22 4 1 1
180

   

  جرم كل = جرم سديم اكسيد –اكسيد  (II)جرم آهن 
= گرم − =242 180 62   

mol Na O?mol Na O g Na O mol Na O
g Na O

mol FeO? mol FeO g FeO / molFeO
g FeO

= × =

= × =

22 2 2
2

162 162
1180 2 572

  

%/
/

= ×2 5 100 713 5  يدرصد مول 

  )25 تا 22 هايصفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )فرزاد رضايي(    »3«گزينة  -135
را محاسـبه  H2حجـم گـازكنيم و سـپس ابتدا واكنش را موازنـه مـي

  :كنيممي
Fe HCl FeCl H+ → +2 22   

mol H g Hmol Fe?L H gFe
g Fe mol Fe mol H

LH / LH
/ gH

= × × ×

× × =

2 22
2

2 2
2

1 2128 56 1 1
1 75 12 50 06 100

   

  )25 تا 22 هايصفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )ميلاد كرمي(    »2«گزينة  - 136
 صرفه نيست.روش گياه پالايي براي استخراج روي و نيكل مقرون به

  )27 تا 25 هايصفحه - 2(شيمي   

 )ملكانمنصور سليماني(    »2«گزينة  -137
بنابراين فلـزات  ؛طبيعت بسيار آهسته است چون سرعت بازگشت فلز به

  آيند.شمار مياز منابع تجديدناپذير به
  :هاساير گزينه بررسي
ايـن نيـاز  .استخراج فلزات نياز به مصرف انرژي زيادي دارد »:1«گزينة 

اين امر باعث افزايش  .شودسبب افزايش مصرف سوخت هاي فسيلي مي
  شود.مي ردپاي كربن دي اكسيد و گرمايش جهاني

فلـز از طريـق  ةبازيافـت اسـت و تهيـ Aمسـير »:4«و » 3«هاي گزينه
 تر است.بازيافت به انرژي كمتري نياز دارد و بسيار كم هزينه

  )28 و 27 هايصفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )زوارهرسول عابديني(    »1«گزينة  - 138
  هاي نادرست:عبارتبررسي 

و گـروه  دومنفت خام كربن اسـت كـه در دورة  ةعنصر اصلي سازندپ) 
  چهاردهم جاي دارد.

ميله برخلاف فضـا پـر كـن پيونـدها نمـايش داده  –در مدل گلوله ت) 
 شود.مي

  )32 تا 28 هايصفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )ملكانمنصور سليماني(    »3«گزينة  -139
  هاي نادرست:ررسي گزينهب

از  اغلـب سـت كـها هـانفت خام شامل مخلوطي از مولكول »:1«گزينة 
 اند.هيدروژن تشكيل شده و كربن

 .شودخام براي اين موارد مصرف مي درصد نفت 10كمتر از  »:2«گزينة 
 امروزه نقش نخست نفت خام تامين انرژي است. »:4«گزينة 

  )29 تا 27 هايصفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )ملكانمنصور سليماني(    »4«گزينة  - 140
 :هاگزينه بررسي
خيلي بيشـتر  ،از آنجا كه آهنگ استخراج و مصرف يك فلز»: 1«گزينة 

تـوان گفـت فلـزات پـس مي ،از آهنگ بازگشـت آن بـه طبيعـت اسـت
 پذيرند.تجديدنا
صد كمي از سنگ معدن به فلـز تبـديل در ،در استخراج فلز»: 2«گزينة 

 شود.مي
 شود.بيشترين بخش نفت خام صرف تامين انرژي مي»: 3«گزينة 
  :»4«گزينه 

 شودقوطي بازيافت مي 7       ساعت روشنايي  25وات         60يك لامپ 
  شودقوطي بازيافت مي 4/1 ساعت روشنايي           5      وات   60يك لامپ 

را از ايـن رابطـه بـه  واتي 60لامپ  10براي  حال تعداد قوطي بازيافتي
/   آوريم:دست مي × =1 4 10 14    

  
  )29 تا 27 هايصفحه - 2(شيمي   






